



انسٹیتوٹل

جلد نمبر ۱۱ شمارہ نمبر ۱۸

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

عالمی مجالس تنظیم کنندہ کاتبان

ہفت روزہ

ختم نبوت

پاکستان
کی زمین پر
ناموس رسالت غیر محفوظ
بینظیر بھٹو او پی ڈی اے کے دیگر مسلمان
ارکین قومی اسمبلی کس کی کالت کر رہے ہیں
حصول اقتدار کیلئے امریکہ کو خوش
کرنی کی غرض سے ناموس رسالت
داؤ پر کیوں
؟

حضرت
میں علیہ السلام کا
حلیہ مبارک
مرزا قادیانی نے اور
دیگر قادیانیوں کے
قریب کا
جواب

وزیر نامہ پاکستان قادیانیوں کا ترجمان تو نہیں
قادیانی نظریات و افکار کی نشر و اشاعت کا سلسلہ کیوں

امین اللہ ﷺ

ضروری ہے

چھ باتیں جن سے

اجتناب

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مومن کو حق و دوسرے مومن پر سب سے زیادہ نام و لقب سے ذکر کریں جو اس کو زیادہ پسند ہو۔

اسی سورت میں اللہ تبارک تعالیٰ مسلمانوں کو اخلاقی اقتدار پانے اور برائیوں سے بچنے کے لیے مزید تین برائیوں کی نشاندہی کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ۔

”اے ایمان والو بہت سے گمانوں سے بچو کیونکہ بعض گمان گناہ ہوتے ہیں اور کسی کے عیب کا سراغ نہ لگایا کرو اور کوئی کسی کی غیبت بھی نہ کیا کریں کیونکہ کیا تم میں سے کوئی ایسی بات کو پسند کرے کہ اپنے مرے ہوئے بھائی یا گھر میں رکھے اس کو تو تم (مردم) برا بھانتے ہو اور اللہ سے ڈرتے رہو بے شک اللہ تعالیٰ بڑا توبہ قبول کرنے والا مہربان ہے۔“

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے جن تین برائیوں سے منع فرمایا ہے جس کو علماء کرام حرام قرار دیتے ہیں اول ظن، یعنی گمان، گمان کے دو پہلو ہیں اچھا اور بُرا اچھے گمان سے ثواب لےنا ہے اللہ تعالیٰ راضی ہوتا ہے جب کہ بد ظنی یا بد گمانی ناجہی و بلاکت کا سبب بنتا ہے۔ حضرت جابرؓ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم میں کسی کو اس کے بغیر موت نہ آئی چاہیے کہ اس کا اللہ کے ساتھ اچھا گمان ہو یعنی موت سے پہلے پہلے اللہ سے نیک گمان قائم کرو اور موت کا کسی کو پتہ نہیں کہ کب انسان کو آدو بوجھے۔ لہذا انوری طبرہ اللہ سے اچھا گمان قائم کرنا چاہیے اگر خدا نخواستہ اللہ تعالیٰ سے نیک ظنی نہ ہو تو تباہی میں کوئی شک نہیں اس طرح بد گمانی سے بچنا لازمی امر ہے۔ حضرت ابو ہریرہؓ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد نقل کرتے ہیں کہ گمان سے بچو کیونکہ گمان جھوٹی بات ہے۔ دوسری بڑی چیز جس سے اس آیت میں منع کیا گیا ہے سراغ لگانا یا عیوب کی تلاش کرنا، سراغ لگانے کے لیے اہتمام کرنا مسلمانوں کے لیے تباہی اور ہلاکت ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ مسلمانوں کی غیبت نہ کرو اور ان کے عیوب کی جستجو نہ کرو جو شخص مسلمانوں کے عیوب تلاش کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کے عیب تلاش کرتا ہے اور جس کے عیب

باقی صفحہ ۲ پر

کے لیے قوم استعمال کیا گیا ہے جو مرد دزن و دونوں کے لیے استعمال ہو سکتا ہے۔ مگر یہاں قوم کو خاص مردوں کے لیے اور اس کے بالمقابل عورتوں کا ذکر نہ اسے فرمایا ہے اور دونوں میں یہ ہدایت فرمائی کہ یہ معلوم کرنا کہ اللہ کے نزدیک استہزاء کرنے والے سے بہتر ہو حدیث پاک میں حضرت ابو ہریرہؓ نے روایت فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کی صورتوں اور ان کے مال و دولت پر نظر نہیں فرماتے بلکہ ان کے تلوں اور اعمال کو دیکھتا ہے حضرت عبداللہ ابن مسعودؓ نے فرمایا کہ میں اگر کسی کتے کے ساتھ بھی استہزاء کروں تو مجھے ڈر ہے کہ کہیں میں خود کتا نہ بنا دیا جاؤں۔ اسی طرح عیب نہ لگانا یا عیب پر غصہ نہ زنی کرنے سے قرآن پاک میں سختی سے منع کیا گیا ہے کیونکہ کوئی آدمی عیب سے عادی نہ بنے۔ انسان کی خوش بختی اور سعادت اس میں ہے کہ وہ دوسرے کے عیوب کی بجائے اپنے عیوب پر نظر رکھے اور ان کی اصلاح کی فکر میں لگا رہے

ایک اور چیز جس کو اللہ تعالیٰ نے اس آیت کے ذریعے منع فرمایا ہے وہ کسی کو برے لقب سے پکارنا ہے جس سے وہ ناراض ہوتا ہو۔ حضرت ابن عباسؓ نے فرمایا ہے کہ اگر کسی شخص نے کوئی گناہ یا بُرا عمل کیا ہو اور پھر اس سے تائب ہو گیا ہو تو اس کے بعد اس پر پانے برے فعل کے نام سے پکارنا، عار دلانا اور تحقیر کرنا حرام ہے مثلاً کسی کو چور زانی یا ڈاکو یا شرابی کہا جائے جب کہ وہ اس سے کبھی توبہ کر چکا ہو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص کسی کو ایسے گناہ پر عار دلانے جس سے اس نے توبہ کر لی ہو تو اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمے سے لیا ہے کہ اس کو ایسی گناہ میں مبتلا کرے کہ دنیا و آخرت میں رموں کرے گا۔ اس بڑی عادت سے بچنے کے لیے اس کی تبادل صورت لوگوں کو اپنے القاب سے نوازنا ہے حدیث میں ہے کہ

یوں تو امت مسلمہ میں فی الوقت سبکدوشی خائیاں اور برائیاں ہیں جس کی اہم وجہ احکامات الہی کی عدم تعمیل ہے اکثر وہ بشر کسی بڑائی کے مضمرات اور اس بد عملی پر آنے والی وعید سے لاعلمی مسلمان کی اخروی زندگی کا سبب بن جاتی ہے اور یہ بھی ایک المیہ ہے کہ عوام علماء کرام کی صحبت اختیار کرنے اور امر بالمعروف و نہی عن المنکر سے خود کو باہر رکھنے میں کوئی دلچسپی نہیں دیتے اب اس بڑھتی کاتارک مختلف شکلوں میں ہو سکتا ہے مثلاً زندگی کے مختلف شعبوں میں کام کرنے والے جماعتی احباب حکمت اور تدبیر کے ساتھ مشکلات میں مبتلا لوگوں کی اصلاح کرنے کی کوشش کریں۔ سفر میں ہوا حضر میں جلوت میں ہوا خلوت میں ہزم میں ہوا ہزم میں لوگوں کو سہولت کے ساتھ نیک برت بننے اور بنانے کے لیے اپنی زندگیوں کو ان کے لیے عملی نمونہ بنانے کی سعی شریعت کا تقاضا ہے۔

ذیل میں چند ایسی عام برائیوں کا ذکر اور ان سے اجتناب کرنے کے لیے قرآن کریم کی ممانعت کے اہتمام کا ذکر کیا جاتا ہے سورۃ جرات میں اللہ تبارک تعالیٰ فرماتے ہیں کہ اے ایمان والو نہ مردوں کو مردوں پر ہنسنا چاہیے کیا عجیب ہے کہ جن پر ہنسنے ہیں وہ ان سے خدا کے نزدیک بہتر ہو اور عیب نہ لگانا اور نہ ایک دوسرے کو برے لقب سے پکارنا۔“

علاء فرماتے ہیں کہ اس آیت میں تین چیزوں کی مذمت فرمائی گئی ہے اول کسی مسلمان کے ساتھ تمسخر اور استہزاء کرنا۔ دوسرے کسی پر غصہ نہ زنی کرنا یا عیب نہ لگانا تیسرے کسی کا ایسے لقب سے ذکر کرنا جس سے ان کی توہین ہوتی ہو۔ مولانا مفتی محمد شفیع فرماتے ہیں کہ ان برائیوں سے بچنے کے لیے اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں عورتوں کو بطور خاص مخاطب کیا ہے۔ حالانکہ قرآن مجید میں عموماً لفظ لوگ

ختم نبوت

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

جلد نمبر 11 | 4 تا 10، دس اکتوبر 1992ء | شمارہ نمبر 18

مدیر مسئول: عبدالرحمن باوا

اسی شمارے میں

- 1- چھ باتوں سے پتہ چلتا ہے کہ ضروری ہے
- 2- نعت شریف
- 3- مہیلاب کے اسباب (اداریہ)
- 4- ہاموس رسالت کے خلاف نماز آرائی
- 5- سلطان مظفر حسین کی زندگی کا سیاسی پس منظر
- 6- عباد الرحمن کی امتیازی خصوصیات
- 7- مشنری مولانا تاروٹ
- 8- حمید باری تعالیٰ
- 9- نیک عورتیں
- 10- مال باپ کے بارے میں فرمان الہی
- 11- پریس کانفرنس
- 12- وہ جڑے علم ہے (نظم)
- 13- سرور کائنات کا زندگی
- 14- انسان کامل
- 15- تاریخی زلزلہ
- 16- حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا معجزہ مبارک
- 17- گوشہ کتب
- 18- اسلام کی تعلیمات طہارت



شیخ الحدیث حضرت مولانا
فان محمد صاحب مدظلہ
خانقاہ سرسبز کتب خانہ شریف
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

پندرہ اشاعتی

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

اساتذہ کرام

مولانا منظور احمد حسینی

سرگرم اشاعتی مجلس

محمد انور

مقالہ و مشورے

حضرت علی عدیب ایڈووکیٹ

ادارہ اشاعت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

پانچ مہینہ سابقہ گزشتہ گزشتہ

پاکستان فون نمبر: 7780337

LONDON OFFICE:
35 STOCK WELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PH: 071-737-6199

پندرہ اشاعتی

سالانہ 150 روپے

ششماہی 75 روپے

تین ماہی 45 روپے

ماہانہ 30 روپے

چند ماہیوں کی قیمت

غیر ممالک کے سالانہ پندرہ اشاعتی 25 ڈالر

چیک / ڈرافٹ بنام دیکھی ختم نبوت

الائبرٹیک بنوری ٹاؤن برائون

اکاؤنٹ نمبر 3463 کراچی پاکستان ارسال کریں

ہمارے دین ایمان کا سدا شاداب گلشن ہے

حضرت سرور میواتی

صحابہ کے عمل سے چہرہ اسلام روشن ہے
قوام دین پر لطف و شفا بخش و ملین ہے
بقول سید الأبرار جنت میں نشیمن ہے
بلا تقيص اصحاب نبی جینا اجیرن ہے
ہمارے دین ایمان کا سدا شاداب گلشن ہے
ہمارے ہاتھ میں سرکار کے یاروں کا دامن ہے
یہ توڑا جا نہیں سکتا بہت مضبوط بنڈن ہے

صحابہ کی محبت سے ہمارا دل مزین ہے
صحابہ کی رواداری و خوش خلقی کے جوہر سے
ابوبکرؓ و عمرؓ عثمانؓ کے مدحت سراؤں کا
بہت ایسے بھی ہیں بد نعت اپنے ملک جن کو
ہمیشہ بارور رہتا ہے نخل آرزو اپنا
بہکنے اور بچل جانے کا مطلق در نہیں ہم کو
صحابہ سے ہے اپنے عشق کا رشتہ بہت محکم

صحابہ کے نقوش پایہ چلتے جائیے سرور

یہ سیدھا راستہ ہر خوف سے محفوظ و امین ہے



سیلاب کے اسباب

آبادی کے اعتبار سے سب سے بڑے صوبے پنجاب اور صوبہ سرحد کا منسہرہ ڈویژن بدترین سیلاب کا شکار ہیں اور باب اقتدار اور ان کے ماہرین سیلاب کے اسباب شدید بارشیں اور مہارت کے سیراجوں سے پانی چھوڑنا بیان کرتے ہیں اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ ہمارے اس باب اختیار کی آنکھیں ابھی بھی نہیں کھلیں جو حکومت اور اس کے وزراء کے تھے ان کے پیش نظر دین دار حلقے بار بار عذاب خداوندی کی طرف نشاندہی کرتے رہے مگر حکومت تھی کہ اقتدار کے نشے میں بدست ہو کر ان باتوں کا مذاق اڑاتی رہی حدیث شریف میں جناب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ جب کسی قوم میں دعوے پید ہو جائیں تو پھر اللہ تعالیٰ اس پر عذاب نازل فرمادیتے ہیں ایک زنا اور دوسرا سود اگر اجابات کے صفات پر آئے دن آنے والی خبروں کا جائزہ لیا جائے تو معلوم ہوگا کہ ہمارے ہاں یہ دونوں گناہ بڑی شدت کے ساتھ موجود ہیں ایک گناہ کا اطلاق اس باب حکومت و عوام دونوں کے ساتھ ہے یعنی زنا، جب کہ اختیارات میں زنا کے حوالے سے تین چار خبریں یوسید چھپتی ہیں جبکہ حکومت کے وزراء کا بھی یہ حال ہے کہ لاہور کی ایک کبوتری کو ایک وزیر صاحب نے چالیس لاکھ روپے کا جنگلہ عنایت کیا ہے اب یہ تو ہونے سے رہا کہ یہ جنگلہ انہیں شرافت یا جیسا ہونے کے سلسلے میں پیش کیا گیا ہو کیونکہ یہ تو پیشے سے ہٹا ہر ہے

ایک اور وزیر صاحب ایک دوسری سے کہتے ہیں کہ ایوارڈ لینا ہے تو میری کوٹھی پر آجاؤ یہ تو زنا کا حال ہے۔

سود کا مسئلہ تو عوام کے سامنے ہے حکومت کے وزراء نہایت ہی منظم انداز سے سود کی حمایت میں ہم جلا کر اس چیز کو دعوت دیتے رہے جو ہوا کیونکہ اللہ تعالیٰ بھی ایسے لوگوں کو دعوت جنگ آج سے چودہ سو سال قبل ہی دے چکے ہیں افسوس کہ بار بار سمجھانے کے باوجود ہم ہمارے وزراء نے عقل و خرد کے تقاضوں کو پورا نہیں کیا اور نتیجہ یہ کہ سیلاب کی صورت میں اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنا عذاب ہم پر مسلط کر دیا ہمارا قصور اور جرم یہ بھی ہے کہ ہم نے خدا اور اس کے رسول کے ان دشمنوں کو دوش دے کر مسند اقتدار پر براجمان کیا عوام کو اپنے گناہوں کا احساس ہوا کہ نہیں اور انہوں نے اس سلسلے میں اپنے رب کی طرف رجوع کیا کہ نہیں یہ تو معلوم نہیں۔

لیکن حکومت کا حال تو سامنے ہے سیلاب سے متاثر ہونے والوں کے ساتھ امداد کے نام پر ایک سنگین مذاق کیا جا رہا ہے اٹھائیس لاکھ متاثرین کو قرض اسی کروڑ میں ترخا کر گویا کہ ہاتھی کے منہ میں زیر دیا گیا ہے۔

سنگلی کا اندازہ اس سے کیا جائے کہ انتظامیہ وزیر اعظم کے دورے کے وقت امدادی سامان رکھ دیتی ہے مگر جب وہ چلے جاتے ہیں تو وہی سامان اٹھا کر واپس وہیں پہنچا دیا جاتا ہے جہاں سے آیا ہوا ہوتا ہے۔

حتیٰ کہ عوام میں تقسیم کیا ہوا آٹا تک ان سے ہاتھوں سے چھین لیا گیا۔

خدارا ہوش سے ناخن لے جائیں اگر ہمارے کو تو یہ ہمارے ہے تو پھر ہمیں موجودہ سیلاب سے بڑھ کر کسی اور شدید نوعیت کے عذاب کا منتظر رہنا چاہیے۔

ہم سمجھتے ہیں کہ عوام کو عبادات و معاملات میں دین کی طرف توجہ دینی چاہیے اور حکومت کو چاہیے کہ وہ فوری طور پر ٹین اور فالون کو قرآن و سنت کے مطابق کر دے کہ فلاح و سکون اس میں ہے دیگر نظام قرض دعوت عذاب ہی ہیں۔

مخالفین

رسالت کی مخالفت



مولانا سعید احمد جلال پوری

طرح ایک مسلمان کی عزت و ناموس کی ہے۔

چنانچہ اسلامی آئین کی رو سے اگر کسی مسلمان نے

ناحق کسی غیر مسلم اقلیت کو عقلاً قتل کر دیا تو اس سے بھی

تخاصم لیا جائے گا۔ اسی طرح اگر قتل عظام ہو۔ تو غیر مسلم

مقتول کے ورثہ کو دیت ادا کی جائے گی اس کے علاوہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی غیر مسلم معاہدہ (ذمی) کے خون

سے ہاتھ رکھنے والے کے بارہ میں تنبیہ کرتے ہوئے فرمایا

جس مسلمان نے کسی معاہدہ سے من داخل غدہ (کافر)

کو قتل کیا۔ اس کو جنت کی خوشبو تک نہیں پہنچے گی۔ جب کو جنت

کی خوشبو چالیس سال کی مسافت تک سونگھی جاتی ہے۔۔۔ بخاری

اگر اقلیتی اراکین کے ضمیر میں جوہ نہیں تو انہیں ان قوانین

سے مخالفت نہیں ہونا چاہیے۔

انفوس تو ان مسلمان اراکین کے طرز عمل پر ہے جو اپنے

آپ کو مسلمان بھی کہتے ہیں اور اس بل کی مخالفت بھی کرتے

ہیں۔ جیسا کہ روزنامہ جنگ میں ہے۔

تو ان رسالت کے فرسوں کو عقیدہ کی بجائے سزائے

موت دینے کے مسودہ قانون پر بحث شروع ہوئی تو سید تیز

قرن نے کہا کہ ہم رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و تکریم

میں کسی سے کچھ نہیں لیکن ہم مذہب انہما پسند کے خلاف

ہیں چونکہ ریاضی الطاف حسین نے کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کی زندگی میں صرف چار پانچ شام نام رسول قتل کئے گئے تھے۔

اس لیے شام رسول کو سزائے موت دینے کا اختیار ریاست

کو نہیں دینا چاہیے ورنہ حکومت برائے اقلیتی امور پُر جان

سہوڑائے گا کہ اس بل سے سب سے زیادہ غیر مسلم متاثر ہوں

گئے اقلیتی رکن طارق قیصر نے کہا کہ۔۔۔ بل غیر مسلموں اور خاص

طور پر مسیحیوں کے لیے بھی تلوار ہے جسے غلط استعمال کیا

جائے گا۔ جسے ساکن نے کہا کہ پاکستان میں گستاخ رسول پیلہ

الحمد للہ کہ اسی اسلام علی عبادہ الذین اہلظنی

پاکستان اسلام کے نام پر مہل کیا گیا تھا مگر شوخی قسمت کہ

۲۵ سال گزر جانے کے باوجود اب تک اس پاکستان میں اسلام

داخل نہیں ہو سکا۔

پاکستان کی منتخب اسمبلیوں کے مسوز اراکین کو جہورت

کی برکت سے یوں توہر موضوع پر بگڑا اور دل کھول کر

اظہار خیال کی مکمل آزاد کتب اور ہر قسم کے قوانین اور یوں

کے پیش کرنے کا اختیار ہے اگر پابندی یا اعتراض ہے تو ان

اور صرف ناموس رسالت کے تحفظ کے بل پر چنا پڑ تو فی اہلی

کے رد و اجلاس میں قانون سازی کے دوران تو انہیں رسالت

کے فرسوں کو عقیدہ کی بجائے سزائے موت دینے کے مسودہ

قانون پر بحث شروع ہوئی تو اقلیتی اراکین نے اس

خدشہ کا اظہار کیا کہ اس قانون کو غیر مسلموں کے خلاف استعمال کیا

جائے گا اگرچہ اقلیتی اراکین کا یہ خدشہ بے بنیاد ہے بسا کہ

وزیر مذہب امور نے مداخلت کرتے ہوئے کہا کہ ملک میں

اقلیتیوں کی کوئی مخالفت حاصل ہے انہیں پریشان نہیں ہونا چاہیے

لیکن ہمارے خیال میں اقلیتی اراکین کا اس مسودہ

قانون کی مخالفت کرنا ناقصی نہیں اس لیے کہ۔۔

۱۱ وہ اسلام اور مسلمانوں کو اپنا مخالفت اور حریف کہتے ہیں

۱۲ انہیں قرآن و سنت کے قوانین اور اسلامی ضابطہ

حیات کا صحیح طریقہ پر عمل نہیں

۱۳ وہ نفاذ اسلام کی برکات اور اسلامی حکومت کے

سایہ عاطفت کی لذتوں سے نا آشنا ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ اگر وہ ان امور سے واقف اور

لذت آشنا رہتے تو کبھی بھی اس طرز عمل کا مظاہرہ نہ کرتے

اس لیے کہ اسلام میں ذمی و غیر مسلم اقلیت، اک جان و مال

اور عزت و آبرو کی حفاظت کی بھی اتنا جتنا یکدہ ہے جس

ہوئی نہیں سکتا جو رسول اکرم کی شان میں گستاخی کرے گا لوگ

اسے خود سزا دیں گے۔ (روزنامہ جنگ کراچی، ۱۰ اگست ۱۹۹۲ء)

فاضل رکن جناب چوہدری الطاف حسین کے خیال میں

شام رسول کی سزا ادا کا اختیار اگر ریاست کو نہیں دینا چاہیے

تو چھوڑ دینا خود ہی فراموشی کر اس کے سدباب کی کیا صورت

ہونی چاہیے؛ کیا ایسے دریدہ دہنوں کو کھلے عام چھوڑ دینا

چاہیے؛ کہیں ایسا تو نہیں کہ جناب چوہدری صاحب اس قانون

سازی کی مخالفت کر کے غیر شعوری طور پر اسلام دشمن لابی کے

دیکھل مٹائی کا کردار ادا کر رہے ہوں؛ اگر ایسا نہیں تو پھر

موصوف کو اس کی ذمہ دت کرنا چاہیے کیونکہ موصوف کی نگر

دسبوح سے مسلمانان پاکستان کو نہایت تکلیف ہوئی ہے۔

اس کے ساتھ ہی جہورت کی سرپرست اور پی

ڈی لے کی راہ نادر الونریشن لیڈر محترمہ نے بغیر غبٹولے

اس سلسلہ میں جو بیان دیاتے وہ نہایت دل آزار اور

تکلیف دہ ہے چنانچہ روزنامہ جنگ میں ہے۔

محترمہ نے بغیر غبٹولے کہا ہے کہ ملک کے ہر کوڑ

عوام ناموس رسالت کی مخالفت خود کر سکتے

ہیں۔ حکومت ناموس رسالت کے سلسلہ میں

سزائے موت کا قانون پارلیمنٹ میں پیش

کر کے ملک کو بنیاد پرستوں کی ریاست بنانے

کی سادش کر رہا ہے جو کہ بنیادی طور پر نفاذ

اعظم کے نظریات کے خلاف اور عوام کے

بنیادی حقوق ملبہ کرنے کے مترادف ہے

اور اسلام کو بدنام کرنے کی کوشش ہے۔

انہوں نے کہا کہ اگر ہمیں اور شہادتوں کی بنا

پر نشان رسالت میں گستاخی والے کو سزا

دینا اس لیے معنی نہیں رکھتا کہ ہمارے ملک

میں تو اراکین پارلیمنٹ کو خرید لیا جاتا ہے اس

صورت حال میں کراہے کے گراہوں کی موجودگی

میں انصاف کی توقع نہیں کی جا سکتی۔

(روزنامہ جنگ کراچی، ۱۰ اگست ۱۹۹۲ء)

خیرت کی بات ہے کہ اگر اپنا کوئی ذاتی مفاد یا مسئلہ

ہو تو پھر ہمارے ہی لیڈر ان گرائی اسمبلیوں کے لیے مختار

باقی صفحہ ۲۷

سلطان مظفر

حکیم

کی زندگی کا سیاسی پہلو

مولانا محمد یوسف متالالندن

جھانپوں کے درمیان صلح کرادوں۔ اس لئے آپ وہاں سے
آہو خانہ دھار (جس کی آپ نے شہرت سنی کی سیر کے لئے
آدھر آپ تشریف لے گئے اور سیر سے فارغ ہو کر گھانا
واپس تشریف لے آئے۔ مسئلہ میں آپ کو اطلاع ملی کہ
رائے محل (جو راؤ بہیم ایدر کے راجہ کا بھتیجا ہے)
راجہ ایدر کے مرجانے کے بعد رانا ساگا راجہ چیتوڑ بہانگ

کی حمایت سے ہمیں راؤ کے بیٹے کو ایدر سے نکال کر وہ
خود ایدر پر قابض ہو گیا ہے۔ یہ سن کر سلطان ناراض ہوئے
اور سلطان مظفر حلیم فرماتے تھے کہ ہمیں کس کی اجازت سے
ایدر پر تصرف کر رہا ہے۔ رانا کی کیا مجال ہے کہ اس کی
حمایت سے راؤ محل ایدر کا بادشاہ بن بیٹھے۔ احمد نگر کے گورنر
نظام الملک کو حکم ہوا کہ راؤ محل کو ایدر سے نکال دو اور
ایدر بہار اہل کو سوئپ دو۔ ۱۸۳۳ء تک رائے محل سلطانی فوج
کے ساتھ جنگ لڑتا رہا۔ کبھی غالب کبھی مغلوب ہوتا۔ اسی
دوران میں مالوہ کے امرار حبیب خان وغیرہ میدانی راؤ کے
خوف سے بھاگ کر سلطان کی خدمت میں پہنچ گئے اور ہندو
کے حالات عرض کئے کہ دین اسلام کا آئین مندو میں برفوں
کر دیا گیا۔ اور میدانی راؤ نے وہاں کے اکثر معتبر آدمیوں کو
قتل کیا اور آج کل ہی میں وہ سلطان محمود کو بھی مار ڈالا
ہے۔ یاقید کرنے والا ہے۔ یہ سن کر سلطان نے فرمایا کہ لاشاٹھ
چند روز میں ہم مندو کا سفر کریں گے۔ اور میدانی راؤ کا علاج
کریں گے۔ جب ادھر سلطان محمود نے دیکھا کہ ولایت حکومت
خزانہ تمام چیزیں میدانی راؤ کے ہاتھ میں چلی گئیں اور میدانی راؤ
اس کو نظر بند رکھ رہا ہے۔ سلطان محمود آدھی رات کو ایک
گھوڑے پر قابو کر کے خود اس پر سوار ہوا اور دوسرے
گھوڑے کے اوپر اپنے حرم کو سوار کر کر اگر گجرات کی طرف رخ
کیا۔ اس کے پیچھے کی اطلاع پر سلطان نے اظہار مسترت
کیا۔ شاہی خیمے، اٹھنی گھوڑے جو کچھ سلطنت کے لوازمات
میں سے ہیں۔ ان کے لئے بھیجے۔ امتیاج کی چیزیں جو لوازمات
انہوں نے مانگے سب دیتے۔

چار روزہ القعدہ ۱۸۳۳ء کو سلطان مندو کی جانب
لشکر کشی کے لئے چل دیئے۔ بروز شنبہ اسی پہنچنے کی پندرہ
تاریخ کو آپ نے دیولہ میں سلطان محمود سے ملاقات کی اور
وہاں سے معاذ کو قتل کرتے ہوئے بروز یکشنبہ ۱۸۳۳ء

سفر کریں گے۔ اسی جگہ میں عادل خان (جو اسپر اور پراپور
کے حاکم تھے اور سلطان کے داماد بھی ہوتے تھے) فرزندوں
کے ساتھ آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور چند روز کے
بعد رخصت ہوئے۔

۱۸۳۵ء میں سلطان کو اطلاع ملی کہ سلطان محمود نے
(سلطان محمود کے بھائی جو کہ مالوہ کی حکومت پر تھے) کنارک
طرف سے بہت سارا لشکر اکٹھا کر کے سلطان محمود پر اس نے
حکم کیا اور شکست دکھائی۔ اور میدانی راؤ نامی راؤ جو
سلطان محمود کا مددگار تھا (ہے) کا مکمل سلطان محمود پر
اقتدار ہے اور سلطان محمود صرف نام کا سلطان رہ گیا ہے
اور اس مالوہ کے علاقے میں از سر نو کفر سرائٹھا رہا ہے۔

اطلاع ملنے ہی سلطان کی محبت اسلام بھوک اٹھی اور اسی
شوال کے مہینے میں آپ نے محمد آباد سے کنارک کو دفع کرنے
اور مسلمانوں کی حمایت کے لئے مالوہ کی جانب سفر فرمایا۔
دوران سفر قصبہ گودھرہ میں فوج کے انشطار کی خاطر کچھ
آپ نے توقف فرمایا۔ اس دوران وہاں آپ کو اطلاع ملی کہ
راجہ ایدر شوٹی دکھا رہا ہے۔ تو آپ نے پہلے اس جانب سفر
مناسب سمجھا اور ایدر کے بت خانوں اور آبادی کو دیران
کیا اور راجہ ایدر پشیمان ہو کر معافی کے لئے حاضر ہوا یہ
۱۸۳۵ء کا واقعہ ہے۔ یہاں سے فتح پا کر سلطان گودھرہ
واپس لوٹ آئے اور وہاں سے شہزادہ سکندر خان کو اٹھانڈ
بھیج دیا اور خود مالوہ کی جانب روانہ ہو گئے۔ جب دھولہ
پہنچے تو وہاں قلعہ کی تعمیر کا حکم دیا اور آگے کو کوچ فرمایا۔
اسی دوران جرمی کر میدانی راؤ سلطان محمود ناصر الدین کو
چند پرسی کی جانب لے گیا ہے۔ سلطان مظفر نے فرمایا کہ
اس لشکر کشی سے میرا مقصد وہاں کے سلطان محمود سے حکومت
چھیننا نہیں۔ اس لئے سلطان محمود مسلمان ہے۔ بلکہ میری
غرض یہ تھی کہ میدانی راؤ اور کنارک کو درمیان سے ہٹا کر دونوں

بوقت نماز جمعہ ۳ رمضان المبارک ۱۲۳۵ھ غلیل خان
مغلوب سلطان مظفر حلیم نے تخت سلطنت پر جلوس فرمایا
اور اپنے آباؤ اجداد کی رسم اور طریقے کے مطابق اُمرار و
فوجیوں کو نقدی، گھوڑے اور خلع تین عنایت کیں۔
اُمرار زادوں کو خطاب سے منصرف کیا۔ اُمرار محمودی کے
مناصب میں اور زیادتی کی ان کو اور جاگیر اور قریات
عطا کئے۔ تخت شاہی پر بیٹھنے کے فوراً بعد ماہ شمال میں
میرا براہیم فغان (جو شاہ اسماعیل نراسان اور عراق کے
بادشاہ کی طرف سے اچھی بن کر آئے۔ حکم شاہی کے بموجب اُمرار
وزیرانہ طور سے اعزاز و اکرام کے ساتھ ان کا استقبال کیا۔

میرا براہیم شاہی بدایا ساتھ لیکر آئے تھے جن میں فرزند
پیارا کہ نہایت نفیس تھا۔ ایک صند دقچو زرد جو اسے
بھرا ہوا تھا۔ اور بہت سارے طلائی کپڑے اور عراقی
اور ترکی گھوڑے جو شاہ اسماعیل کی طرف سے سلطان مظفر حلیم
کے لئے بدیہ بھیجے گئے تھے۔ وہ میرا براہیم نے آپ کی خدمت
میں پیش کئے۔ سلطان مظفر حلیم نے میرا براہیم اور ان
کے ساتھیوں کو خرچہ ہائے خسروانہ اور شاہی انعامات
سے نوازا۔ چونکہ بادشاہ بننے سے پہلے آپ بڑودہ کے حاکم
تھے اس لئے چند روز بعد ہی آپ نے سب سے پہلے بڑودہ
کا سفر کیا۔ اور اس علاقے میں دولت آباد نامی ایک شہر
کی بنیاد رکھی۔ یہی شہر بعد میں بڑودہ کے نام سے مشہور ہوا۔

اسی دوران آپ کو سلطان محمود مندو سی اور سلطان محمد کے
درمیان جنگ کی اطلاع ملی۔ سلطان محمد نے سلطان مظفر
سے اگر شکایت کی اور اپنی احتیاج اور ضرورت کا اظہار
کر کے محمود آباد کے قریب نزول کیا۔ سلطان مظفر حلیم
ان کی تمام ضروریات کے باہم پہنچانے کا حکم دیا اور وعدہ
کیا کہ چند روز بعد ہم خود بھی مندو ولایت مالوہ کی جانب

پر تھے۔ سلطان ابراہیم نے بہادر خان کو بلایا اعزاز و انعام کیا جب سلطان ابراہیم اور دہلی کی مخلوق نے شہزادہ گجرات کی دلیری، شجاعت اور بہادری کی کمی تو سلطان ابراہیم کے دل میں ان کی عزت اور بڑھ گئی اس کے شہزادہ بہادر دہلی سے جو پور چلے گئے جو پور پہنچنے پر سلطان مظفر کی وفات کی انھیں خبر پہنچی تو وہاں سے وہ عازم گجرات ہوئے۔ سلطان مظفر نے جب سنا کہ بہادر خان رنجیدہ ہو کر باکدہ کی طرف چلے گئے تو بہت آزرہ خاطر ہوئے اور آپ نے پختہ عزم کیا کہ ان کو کسی طرح مائل کر کے واپس بلا لیں مگر وہ گجرات کی سرحد سے باہر چلے گئے اسی دوران سلطان کو بیماری لاحق ہوئی اور ۱۳۳۵ھ میں اس کی بیماری میں آپ محمد آباد سے بڑودہ معروف بہ دولت آباد تشریف لے آئے اور وہاں سے کھانمڑول وغیرہ محلات سے کوچ کرتے ہوئے احمد آباد پہنچے جب مخلوق سلطان کی حیات سے ناامید ہو گئی تو لطیف خان شہزادے نے دیکھا کہ ولید بہد سکندر خان مجھے ہرگز زندہ نہیں چھوڑے گا۔ اس لئے شروع جمادی الاخریٰ میں اپنے گھوڑوں کو لے کر بڑودہ کی جانب روانہ ہو گیا بعضہ کہتے ہیں کہ سلطان فی اشاہ سے وہ چلے گئے۔

۱۳۳۵ھ جمادی الاخریٰ کو فجر کی نماز کے بعد سلطان نے سکندر خان کو بلایا اور نصیحت کی اور بروز جمعہ ۲۳ جمادی الاخریٰ ۱۳۳۵ھ میں نماز جمعہ کے وقت آپ نے اس دنیا سے رحلت فرمائی اور سلطان محمود سیلوہ کے مقبرے میں جو سرکھج میں واقع ہے سپرد خاک کیا گیا۔ آپ کی مدت سلطنت چودہ سال نو ماہ ہے۔

سلطان مظفر علیم سید طاہر کے مرید تھے سید طاہر کا مزار بڑودہ میں ہے۔

سلطان مظفر علیم علم و حلم، شجاعت، سخاوت اور فہم و ذکاوت میں یکا در دیگر تھے۔ صفت حکم کا آپ پر اس وجہ غلبہ تھا کہ اسی وجہ سے آپ سلطان مظفر علیم کے نام سے معروف ہوئے۔ آپ نے عمر بھر کبھی مسکرات کا استعمال نہیں فرمایا۔ آپ کی نیک نیتوں کو روایت سکندر میں تفصیل سے لکھا گیا ہے۔

باقی صفحہ ۲۷

صاحبزادے کو گردی کے طور پر اپنے پاس رکھ لیا۔ اور ۱۳۳۵ھ میں رانا نے ایدر کی جانب حملہ کیا اور احمد نگر و فیروہ کے جاگیر داران کو اپنا پہنچائی۔ اور اپنے زخموں سمیت سلطان کی خدمت میں پہنچے۔ رانا نے بدنگر اور بیسل نگر تک کے علاقے کو تخت و تاج کیا۔ مگر جب اس کو خبر پہنچی کہ سلطان لشکر ملن اور احمد آباد کے ضلع سے اس کی تیبہ کے لئے نکل چکا ہے اس لئے رانا گانا کو کوچ کر تا ہوا بھالگا ہوا چیتوڑ کی طرف چلا گیا۔ اس کے بعد ۱۳۳۵ھ محرم کے مہینے میں سلطان مظفر علیم نے رانا کی گوشالی کی خاطر ایک لشکر روانہ فرمایا جس پر ملک ایاز (جو سلطان کے خاص غلام تھے) کو متعین کیا اور اس فوج میں ایک لاکھ سوار اور ایک سو پانچ اور دیگر گجراتی ہزارہ لشکر سے کر ایاز کو رانا کی جانب رخصت کیا۔ اس فوج کی بھی مکمل تفصیل مرآت سکندر کا میں ہے۔ اس عظیم الشان فوج نے سب سے پہلے پاکدہ کے علاقے میں کہ وہاں کا راجہ بھی گزشتہ فساد میں رانا کے ہمراہ تھا۔ تو پہلے اس کو ناخت و تاراج کیا اور کفار کو قتل کیا اور اس کے بعد وہ لشکر آگے رانا کی جانب چلا۔ اس خبر کے سنتے ہی مرغ روخ رانا کے ہرے اڑ گیا۔ سلطان محمود علی بھی سلطانی لشکر کو لیکر مدد کے لئے پہنچ گئے۔ اس سال میں سلطانی لشکر کے سرداروں کے درمیانی نا اتفاقی کی بنا پر صلح پر اکتفا کر کے فوج احمد آباد واپس آگئی اس کی وجہ سے سلطان ایاز سے ناراض ہوئے اور طے کیا کچھ عرصہ کے بعد خود اس کام کے لئے تشریف لے جائیں گے اور ملک ایاز کو شوراسٹری کی جانب رخصت کر دیا۔ چنانچہ وعدہ کے مطابق ۱۳۳۵ھ میں خود سلطان مظفر علیم نے رانا کی تیبہ کے لئے سفر کیا۔ ابھی سلطان مظفر احمد آباد پہنچے کہ اس درمیان رانا کا لڑکا رانا کی طرف سے باقی اور پیشکش کو لیکر حاضر ہو گیا اور اس طرح لشکر کشی فی الحال موقوف ہو گئی۔

۱۳۳۵ھ میں شہزادہ بہادر خان جاگیر کی کمی کی وجہ سے رنجیدہ ہو کر پہلے دو نگر پورہ و وہاں سے چیتوڑ و وہاں سے میوات وہاں سے شاہ دہلی سلطان ابراہیم کے پاس چلا گیا۔ جس وقت سلطان ابراہیم سلطان دہلی کے پاس شہزادہ بہادر پہنچے یہ وہ وقت تھا جبکہ سلطان ابراہیم ظہیر الدین بابر کے ساتھ پانی پت میں لڑائی کے لئے مقابلہ

کو مندو کے قلعہ کے اطراف میں خیمے ڈال دیئے اور وہاں سے سنبھال لئے۔ میدنی راؤ دھار سے امداد طلب کرنے کے لئے رانا کے پاس پہنچ گیا اور قلعہ والوں سے کہہ کر گیا کہ سلطان کو صلح کی پیشکش کرو اور ایک ماہ کی مہلت طلب کرو۔ اس دوران میں رانا کے پاس سے ملک کو لیکر پہنچ آئے وہاں رانا نے قیمتی جواہرات کی لاپٹ میں اور چند نامی گرامی مشہور اشیاء کی لاپٹ میں جو سلطان محمود سے میدنی راؤ کے ہاتھ میں پہنچ گئے تھے۔ عظیم لشکر کے ساتھ سازنگ پور کی طرف روانہ ہو گیا۔ جب یہ خبر سلطان کو پہنچی تو قلعہ والوں کے جیلد مکر معلوم ہوئے۔ عادل خان آسیری، قوام الملک، ملک سازنگ کو چند دیگر بہادر امرا کے ہمراہی میں رانا کے مقابلے کے لئے روانہ کیا۔ قلعہ پر حملہ کا حکم دیا۔ بروز دوشنبہ ۱۳۳۵ھ صفر قلعہ فتح ہو گیا۔ کہتے ہیں کہ کفار میں سے مقتولین کی تعداد نوشتہ ہزار بعض کہتے ہیں کہ چالیس ہزار تھی۔ اور ساٹھ بڑے بڑے نامی سردار مارے گئے جن کے نام مرآت سکندر میں اور تاریخ مظفر شاہی میں لکھے ہوئے ہیں۔ یہ واقعہ ۱۳۳۵ھ میں پیش آیا۔ اور یہ تاریخ اس مصرعے کے حروف سے بھی مستفاد ہوتی ہے۔

مظفر شاہ کردہ فتح مندو

کا اول توڑنگ حش دھا باشد

اگر پست از تاریخ فتنش

پہر شانی ہمہ کف اربا باشد

اور اسی طرح تاریخ کے لئے یہ عربی مصرع بھی کہا گیا۔

قد فتح المندو سلطانتنا

یہاں سے پھر سلطان مظفر مندو کی سیر کو روانہ ہوئے۔

سلطان محمود کے ہماں خاص ہوئے۔ اور اس کے بعد دارالخلافہ کو واپس لوٹ آئے جس کی تفصیل مرآت سکندر کا میں ہے۔

۱۳۳۵ھ میں خبر پہنچی کہ سلطان محمود اور رانا کے

درمیان عظیم جنگ ہوئی اور سلطان زخمی ہو کر رانا کے

ہاتھوں قید ہوئے۔ اس واقعہ کو سن کر سلطان مظفر علیم

متفکر ہوئے اور مندو میں قلعہ کی حراست کیلئے فوج بھیجی۔

سلطان محمود کے زخموں کے مندمل ہونے کے بعد رانا نے

سلطان محمود کو مندو رخصت کر دیا۔ مگر سلطان محمود کے

عباد الرحمن کی خصوصیات

کئے گئے ہیں۔

اسراف کے لغوی معنی حد سے تجاوز کرنے کے ہیں۔ اصطلاح شرعی میں حضرت ابن عباسؓ، حضرت قتادہؓ اور حضرت مجاہدؓ کے نزدیک اللہ کی معصیت میں خرچ کرنے کا نام اسراف ہے اگرچہ ایک پیسہ ہی کیوں نہ ہو۔ افسار کے لغوی معنی اور نگی کرنے کے ہیں جن چیزوں میں اللہ اور اس کے رسولؐ نے خرچ کرنے کا حکم دیا ہے ان میں خرچ میں تنگی برتنا یہ تفسیر بھی حضرت ابن عباسؓ، قتادہؓ و زہریہ سے منقول ہے آیت کا مفہوم یہ ہوا کہ اللہ کے مقبول بندوں کی نعمت مال خرچ آتے ہیں یہ ہوتی ہے کہ اسراف اور افسار کے درمیان امتدال اور میانہ روی پر عمل کرتے ہیں۔

ساتویں صفت: وَالَّذِينَ لَا يَلْبِسُونَ
اللَّهُ الدُّنْيَا اخذ۔ پہلی چھ صفتوں میں طاعت و نیکوئی کے اصول آگئے ہیں اب معصیت اور نافرمانی کے اصول ہمہ کا بیان ہے جن میں پہلی چیز عقیدہ سے متعلق ہے کہ یہ لوگ اللہ تعالیٰ کے ساتھ کسی اور کو شریک نہیں کرتے جس سے شرک کا سب سے بڑا گناہ ہونا معلوم ہوا۔

آٹھویں اور نویں صفت

لَا يَتَّقُونَ النَّفْسَ۔ یہ علی گناہوں میں سے بڑے بڑے اور سخت گناہوں کا بیان ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مقبول بندے ان کے پاس نہیں جاتے۔ کسی کو ناحق قتل نہیں کرتے اور زنا کے پاس نہیں جاتے۔

دسویں صفت

وَالَّذِينَ لَا يَشْكُرُونَ الْوَدَّ۔ یعنی لوگ جھوٹ اور باطل کی مجلسوں میں شریک نہیں ہوتے۔ سب سے بڑا جھوٹ اور باطل تو شرک و کفر ہے۔ اس کے بعد عام جھوٹ اور گناہ کے کام ہیں۔ مطلب آیت کا یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مقبول بندے ایسے باطل مجلسوں میں شرکت سے بھی گریز کرتے ہیں۔ حضرت ابن عباسؓ نے فرمایا ہے کہ اس سے مراد مشرکین کی عید میلاد میلے ٹھیلے ہیں۔ حضرت مجاہدؓ نے فرمایا ہے کہ اس سے مراد گانے بجانے کی مجلسیں براد ہیں۔ زہریؓ اور امام مالکؓ باقی صفحہ ۲۷ پر

ہیں تو وہ چمکتے ہیں سلام۔ یہاں جاہلوں کا ترجمہ جہالت والوں سے کر کے یہ بات واضح کر دی گئی ہے کہ اس سے مراد بے علم آدمی نہیں ہے۔ بلکہ وہ جو جاہلانہ باتیں اور جاہلانہ کام کرے۔ حقیقت میں وہ ذی علم ہی کیوں نہ ہو۔ لفظ سلام سے مراد یہاں عرفی سلام نہیں بلکہ سلامتی کی بات ہے۔ حاصل یہ ہے کہ بے وقوف اور جاہلانہ باتیں کرنے والوں سے اللہ کے یہ نیک بندے انتقامی معاملہ نہیں کرتے بلکہ درگزر کرتے ہیں۔

چوتھی صفت: وَالَّذِينَ يَسْتَوُونَ لِرَبِّهِمْ
سَجْدًا وَاِقْبَامًا: یعنی وہ رات گزارتے ہیں اپنے رب کے سامنے سجدہ کرتے ہوئے اور قیام کرتے ہوئے۔ عبادت میں شب بیداری کا خصوصیت سے ذکر اس لئے کیا گیا ہے کہ یہ وقت سونے کا اور آرام کرنے کا ہوتا ہے اس وقت نماز و عبادت کے لئے کھڑا ہونا خاصا مشقت بھی ہے اور اس ریا و نمود کے خطرات بھی کم ہیں مثلاً یہ ہے کہ ان کا لیل و نهار اللہ کی طاعت میں مشغول ہے دن کو تعلیم و تبلیغ خدمت اور جہاد فی سبیل اللہ اور رات کو اللہ کے سامنے عبادت گزار رہتے ہیں۔

پانچویں صفت: وَالَّذِينَ يَقُولُونَ رَبَّنَا
اصرف عذاب جہنم۔ یعنی یہ مقبولین باگاہ شب و روز طاعت و فرمانبرداری کے باوجود بے خوف ہو کر نہیں بیٹھتے بلکہ اللہ کی یاد اور آخرت کے خوف رکھتے ہیں اس کے لئے علی گوشش بھی رہتی ہے اور دعائیں بھی۔

چھٹی صفت: وَالَّذِينَ إِذَا انْفَقُوا
اللہ کے نیک بندوں کی صفت مال خرچ میں یہ ہوتی ہے کہ نہ تو انمول خرچی اور اسراف کرتے ہیں۔ نہ بخل کرتے ہیں بلکہ دونوں کے درمیان اعتدال پر قائم رہتے ہیں آیت میں اسراف کے بالمقابل افسار کے الفاظ استعمال

قرآن کریم نے ایسے مخصوص بندوں کو عباد الرحمن کا لقب عطا فرمایا ہے جن کا رسالت پر ایمان مکمل ہے عقائد اعمال اخلاق و عادات سب اللہ اور اس کے رسولؐ کے مرضی کے تابع اور احکام شرعیہ کے مطابق ہیں۔ قرآن کریم نے ایسے مخصوص و مقبول بندوں کی تیسرے صفات و علامات کا ذکر کیا ہے۔

پہلی صفت: سب سے پہلی صفت ان مقبول بندوں کی عباد ہونا ہے۔ عبادت کی جمع ہے اور عبد کا ترجمہ ہے کہ وہ بندہ جو اپنے آقا کا ملوک ہو اور اس کا وجود اور اس کے تمام اختیارات اللہ کے حکم اور مرضی کے مطابق راسخ ہوتے ہوں۔ حقیقت میں اللہ کا بندہ کہلانے کا مستحق وہی شخص ہو سکتا ہے جو اپنے عقائد و خیالات کو اپنے ہر ارادے اور خواہش کو اور اپنی ہر حرکت و سکون کو اپنے رب کے حکم اور مرضی کے تابع رکھے۔ اور ہر وقت گوش بر آواز رہے کہ اس وقت کیا حکم ہو کہ وہ بجا لاؤں۔

دوسری صفت: يَكْتُمُونَ عَلَى الْأَرْضِ هُونَ۔ یعنی اللہ کے مقبول بندے جب زمین پر چلتے ہیں تو تواضع کے ساتھ یہاں لفظ ہون کا مفہوم وقار، سکینت اور تواضع ہے کہ اگر نہ چلے اور تم شکریہ انما ز سے نہ رکھے۔ بہت آہستہ چلنا بھی مراد نہیں ہے کیونکہ آہستہ چلنا بلا ضرورت ہو تو خلاف سنت ہے۔ حضورؐ کے چلنے کی جو صفت شمائل نبویہ میں منقول ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ آپؐ کا چلنا بہت آہستہ نہیں تھا بلکہ کسی قدر تیزی کے ساتھ تھا۔ آپؐ ایسا چلتے تھے گویا زمین آپؐ کے لئے مکتی ہے۔

تیسری صفت: وَإِذَا خَاطَبَهُمُ الْجَاهِلُونَ
قالوا سلماً، یعنی جب جہالت والے ان سے خطاب کرتے

انتخاب مولانا شتاق احمد عباسی

مثنوی مولانا ورم

اللہ کے خزانے، حضرت مولانا رومی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں کہ جب حضرت موسیٰ علیہ السلام نے فرعون کو بار بار اللہ پر ایمان لانے کی دعوت دی تو اس نے ایک دن اپنی بیوی آسیہ سے مشورہ کیا۔ فرعون کی یہ بیوی مسلمان ہو چکی تھیں قرآن پاک کی سورۃ تہیم کے آخر میں اللہ جل شانہ نے اس نیک بیوی کا صفت ہونا بیان فرمایا ہے۔ بہر حال اس نیک بیوی نے فرعون سے کہا اے فرعون تو جلدی کر ایمان لا ویرد کر۔ مولانا نے یوں تعبیر فرمایا ہے۔

اللہ اللہ زود بفروش و بخر
قطرہ ذہ بخر بر گو ہر بر

یعنی اے فرعون جلدی کر کہ ایک قطرہ کے بدلے دس مندر مل سبے ہیں۔ یعنی اللہ کے جو دو کرم کے قرآن کا ایک قطرہ مانگتا ہے اور دس مندر کے بقدر بدل دیتا ہے۔ اللہ اللہ زود بشتاب و بجو
چو کج بحر رحمت آمد است و نسبت جو
اور کہا نیک بیوی آسیہ نے اے فرعون جلدی اس فیض کو حاصل کر کیونکہ یہ کوئی معمولی ندی نار نہیں بلکہ مندر ہے کد ہے۔

اللہ اللہ تو گمان بر بر

برخیز انعام عام اے بے خبر

اے فرعون اللہ کی اس بے حساب نیاحی وجود و کرم پر بگمانی ذکر اس لیے کہ اس کے خزانے لامحدود ہیں۔

اللہ اللہ زود دریاب اے مفتی

تاگردی در غلط بینی فنا

اللہ کے دو سخا کے کیا کہنے اے فرعون جلدی اس موقع سے فائدہ حاصل کرے کہیں موقع نہ آوے تو پھر نہ نہیں پڑ جائیگا

اللہ اللہ چو کج غصبات تو

اونی پالہ برویت شکر گو

اللہ اللہ باوجود اسے فرعون سے گناہوں کے وہ تجھے رسوا نہیں کر رہا تو تجھے شکر ادا کرنا چاہیے
اللہ اللہ باچیز کفر و تو
جوں قبولت می کندا کرام تو
اللہ کے کرم لافنہا کے کیا کہنے کہ اے فرعون باوجود تیرے



سرے سخن میں اک اک حرف بے گمان اس کا
زبان میری بھی ہے مگر بیان اس لگا
میری حیات پر سائے محیط ہیں اس کے
سلطنتی و صوب میں ہے سر پر سائبان اس کا
ہمارے پاس بھی کچھ ہے اور کچھ بھی نہیں
وہ لامکان ہے لیکن ہر اک مکان اس کا
ہمارا دل کسی طوفاں سے خوف کیوں کھائے
کہ ناؤ اس کی مہضور اس کے بادباں اس کا
مہضبتوں کی گھڑی میں بھی ساتھ ہے میرے
ہمیشہ ہاتھ ہے کا نہ ہوں پہ مہربان اس کا
نہیں ہے جن کو میر یقین کی دولت
رہا دلوں میں غلش بن کے اک گمان اس کا
کہیں نہیں ہے قمر پھر بھی ہر جگہ موجود
وہ بے نشان کہ ہر شے میں ہے شان اس کا

زبردست کفر کے وہ تیرا اس طرح اکرام کر رہا ہے۔

لطف اندر لطف او گم می شود

کاسنے بر جرح ہفتہ فی شود

اللہ کے کرم و الطاف بے پایاں دیکھو کہ ایک خاک
پتھ کے پرواز ساتویں آسمان تک پہنچی ہے۔

خود کو یا بد باچیز بازار را

کہ بیک گل میخیز گلزار را

اور حضرت آسیہ نے فرعون سے کہا اے نادان کہیں
ایسا نفع بخش بازار بھی تو نے دیکھا ہے کہ جہاں ایک پھول
کے بدلے پوسے باغ بنتے ہیں۔ ہاں وہ اللہ کا بازار چوڑ
دکھا ہے جہاں قطرے کے بدلے دریا جہاں ذرے کے
بدلے پیار جہاں شعاع کے بدلے سورج بنتے ہیں۔

واز را مدد در حقان عوض

حبہ را آمدت صدکان عوض

ہاں اللہ کا فیض نام ایسا ہے کہ جس کے دربار سے ایک دواز
کے بدلے سیکڑوں درخت بنتے ہیں۔

تشریح و خلاصہ کلام :- مولانا رومی رحمۃ اللہ علیہ

فرماتے ہیں کہ فرعون کی بیوی حضرت آسیہ نے تو فرعون کو خوب
مجھاسا سگر بھرتی جس کو کھیرے ہوئے ہوا اس کو کون را در است
پہلا کتبے فرعون نے حضرت آسیہ کی نصیحتیں سن کر اپنے برے
مشیطان سے مشورہ کیا ایمان لے لیا اے فرعون یہ تو تیری تو بہن
وزلت ہے کہ تو خدا ہو کر اپنے ایک غلام موسیٰ کی بات ماننے
اور اس کا غلام بن جانے اس سے تو موت بجا بہتر ہے فرعون
بآخر ایمان کے نشورے کو مان کر ایمان کی دولت لا زوال سے
خروم رہا۔ مولانا فرماتے ہیں نیک اچھے آدمی کے شیر بھی نیک
دا چھے ہوتے ہیں اور برے آدمی کے شیر بھی برے وہ ہوتے
ہیں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے شیر صدیق اکبر و فاروق اعظم
تھے اور ابو جہل کا شیر ابولہب تھا اس طرح عام معاملہ ہے
انسان کو تجربہ و بڑا کی بہت سی اچھائیوں و نیکیوں سے خروم کر دیتی ہے

سہ جب کیراے ابوطالب نے پوچھا اے سہ بنا،

کیسے پیمان، مستند ہی نبی اللہ کے

بولیا کیا تم نے نہیں دیکھا سال آتے ہوئے

ان کے چلنے پر شمران کیسے جھکتے رہے

محمد اقبال حیدر آباد

نیک عورتیں

پڑھاتے تھے۔ بچوں کے لئے مدرسہ صولیتہ اس وقت دہقا
ایک چھوٹی بچی میں آپ تشریف فرما تھے۔ صولت النساء بیگم
کلکتہ کی ایک نواب زادی حج کو گئے اُس زمانے میں حدیث متنا
کوئی۔ درخواست کی حضرت میں یہاں پکڑ بنا نا چاہتی ہوں
جس سے میرا نام قیامت باقی رہے مجھے اجر ملتا ہے۔ تو بلا
یہاں زمین خرید دو۔ مدرسہ بنانے کا ارادہ ہے۔ زمین
خرید دو۔ مدرسہ صولیتہ بن گیا۔ اس وقت اگر آپ حجاز
تشریف لے جائیں تو آپ کو ہر ادارے میں گورنمنٹ کے اوقات
میں جو فاضل ملیں گے وہ صولیتہ کے فاضل ہوں گے۔
علماء صلیماؤں سے پیدا ہوں گے۔

صولت النساء بیگم کے ناگہر صولیتہ بن گیا

تمام مسلم خواتین سے تمام مخیر حضرت سے اپیل ہے
کہ وہ دینی مدرسے قائم کریں ان کی سرپرستی کریں۔

نہز زبیدہ۔ جس سے سب حاجی پانی پیتے ہیں۔

فضل کرتے ہیں دھوتے ہیں۔ مکہ مکرمہ میں۔ منی میں

عرفات میں نہز زبیدہ کے پانی سے۔ یہ نہر کس نے بنوائی؟

ہارون الرشید کی بھوئی نے بنوائی۔ اس کی بھیاں بھوگ چکی

ہوں گی لیکن قیامت تک زبیدہ کا نام باقی رہے گا۔

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مسجد کا جو منبر تھا وہ بھی ایک

عورت نے بنا کر چھپایا تھا جس منبر پر اب ان نبیاء نے

پہلا خطبہ پڑھا تھا۔ اس منبر کو بنوانے کی سعادت جس کے

نصیب ہوئی؟ ایک عورت کو نصیب ہوئی

ایک عورت کا ذکر ہے بخاری میں کہ وہ حضور صلی اللہ

علیہ وسلم کی مسجد کی خادمہ تھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے دین

دن اس کو نہ دیکھا تو پوچھا وہ کہاں گئی سیہ؟ ابتر اذ سنو آء

رکمن ہے سو نام ہو یا رنگ سیاہ ہو) لیکن اس سیاہی پر

ہزاروں نور خیزان ہو جس کو پوچھتے محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہوں۔

وہ کہاں گئی؟ عرض کیا اللہ کے نبی وہ تو فوت ہو چکی ہے۔ فرمایا

اچھا! پھر؟ عرض کیا حضور رات کو وصلی ہوا تو ہم نے رات کو

ہی دفن کر دیا۔ فرمایا مجھے بتاؤ اس کی قبر کہاں ہے؟ اؤکن

تتاش کر دے قبر کو؟ جناب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

امعاء الانبیاء وہاں پہنچے ہیں قبر پر دعا کرتے ہیں اور ساتھ ہی یہ

فرماتے ہیں کہ قبریں انصاریوں سے پُر ہوئی ہیں میری دعا کی

برکت سے رب العالمین ان میں روشنی پیدا کر دیتے ہیں۔

کی چھاتی سے لگا ہوا درد پھی رہا تھا۔ فرعون کے سپاہیوں
نے جب اسے گھسیٹا تو اس نیک بندگی کے آنکھوں تلے
انصیر اچھا گیا۔ خدانے اس بچے کو اسی وقت زبان دینا
اور اس نے باوا زندہ کہا اماں جان! افسوس نہ کرو۔ اماں
جان ذرہ برابر مجھاپس و پیش نہ کرو۔ حق پر جان دینا ہی سب
سے بڑی نیکی ہے۔ چنانچہ انھیں صبر آگیا۔ اسے بھی اس میں
ڈال دیا گیا اور آخر میں اس بچے کی ماں کو بھی۔ رضی اللہ
عنہم اجمعین۔ یہ خوشبو کی میکس اس کے جتنی محل سے آئی
ہیں۔

آپ نے اس واقعہ کے ساتھ ہی بیان فرمادیا کہ چار

چھوٹے بچوں نے گہوارے ہی میں بات پڑت کی۔ ایک تو

بہی بچہ۔ ایک وہ بچہ جس نے حضرت یوسف علیہ السلام کی

ہاک دامنی کی شہادت دی تھی اور ایک وہ بچہ جس نے حضرت

جبریل ولی اللہ کی ہاک دامنی کی شہادت دی تھی اور حضرت

یسنیؑ میں مریمؑ۔ (تفسیر ابن کثیر)

حضرت ابو سعید خدریؓ نے مروی ہے کہ عورتوں نے

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ مردوں نے آپ سے

(علم و حکمت میں) ہم سے زیادہ حصہ لیا ہے۔ آپ ہمارے

لئے کوئی دن (تعلیم و تربیت) کے لئے مخصوص و معین فرما

ویں۔ آپ نے ایک دن کا وعدہ فرمایا۔ اس میں آپ ان

سے ملتے انھیں رخصت یعنی تعلیم و تربیت فرماتے اور صدقہ

یعنی اللہ کی راہ میں خرچ کرنے کا حکم فرماتے۔

(صحیح بخاری کتاب العلم)

اس حدیث غیبیہ سے مسلم خواتین میں علم و حکمت سیکھنے

اور اخلاقی تربیت حاصل کرنے کی طلب و جستجو کا پتہ چلتا ہے۔

مکہ مکرمہ میں ایک مدرسہ ہے۔ مدرسہ صولیتہ۔ جس

کے بانی حضرت مولانا رحمت اللہ کیرانوی ہیں۔ مکہ مکرمہ میں

امام بیہقی نے حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے
روایت کیا ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ شب
معارض میں ایک مقام سے مجھے نہایت ہی اعلیٰ اور مست خوشبو
کی مہک آنے لگی۔ میں نے پوچھا یہ خوشبو کس سے ہے؟ جواب
ملا کہ فرعون کی لڑکی کی۔ اور اس کے لولہ کے محل کی
ہے۔ فرعون کی شہزادی کو نکلی کرتے ہوئے اس کے
ہاتھ سے اتفاقاً نکلی ہوئی تو اس کی زبان سے بے ساختہ
”بسم اللہ“ نکل گئی۔ اس پر شہزادی نے کہا کہ اللہ تو میرے
ماں باپ ہیں۔ اس نے جواب دیا نہیں۔ اللہ تعالیٰ وہ ہے
جو مجھے اور تجھے اور خود فرعون کو روزیاں دیتا ہے۔ اس
نے کہا اچھا کیا تو میرے باپ کے سوا کسی اور کو پناہ پائی
ہے۔ اس نے جواب دیا ہاں۔ میرا اور تیرا اور تیرے باپ کا رب
اللہ تعالیٰ ہے۔ اس نے اپنے باپ فرعون سے کہلویا۔ وہ
بہت غضبناک ہوا اور اسی وقت اسے برسر بردبار ٹوٹیجا
اور کہا کہ کیا تو میرے سوا کسی اور کو رب مانتی ہے؟ اس
نے کہا۔ ”ہاں“ میرا اور تیرا رب اللہ تعالیٰ ہی ہے جو بلند پروا
اور بزرگروں والا ہے۔ فرعون نے اسی وقت مکہ بنا کہ
تانبے کی جو رنگ بنی ہوئی ہے اسے خوب تپایا جائے اور جب
وہ بالکل آگ جیسی ہو جائے تو اس کے بچوں کو

ایک ایک کر کے اس میں ڈال دیا جائے۔ چنانچہ وہ گرم

کی گئی۔ جب وہ آگ جیسی ہو گئی تو حکم دیا کہ اس کے بچوں

کو ایک ایک کر کے اس میں ڈالنا شروع کر دو۔ اس نے

کہا بادشاہ ایک درخواست میری منظور کرو وہ یہ کہ میری

اور میرے بچوں کی بھیاں ایک جگہ ڈال دینا۔ فرعون نے

کہا۔ تیرے حقوق میرے ذمہ کچھ ہیں اس لئے یہ منظور ہے۔

چنانچہ اور سب بچے اس میں ڈال دیتے گئے اور سب جل کر

راکھ ہو گئے تو سب سے چھوٹے بچے کی باری آئی جو ماں

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے گئے تو دیکھا چھت کے ساتھ ایک رسی باندھی ہوئی تھی۔ پوچھا یہ کیوں تو نے باندھی؟ عرض کی اللہ کے نبی ارات کو کھڑے ہو کر اللہ کی عبادت کرتی ہوں اگر نیندا جائے تو میں نے یہ جیلہ بنایا ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک خادمہ کہہ رہی ہے۔ مسلمان غلو نہ کہہ رہی ہے اللہ کے نبی! (صلی اللہ علیہ وسلم) میں رات کو عبادت کرتی ہوں مجھے جب نیندا آتی ہے تو پھر میں نے ایک طریقہ سوچا ہے کہ اپنے سر کے بالوں کو اس رسی کے ساتھ باندھ دیتی ہوں تاکہ مجھے نیندا آئے۔ جھک دسکوں گرد جاؤں۔

پہلی عورتوں کے یہ کام اور یہ درج تھا۔ اب عورتوں نے اور کام شروع کر دیئے ہیں۔ اس وقت عورتوں میں شیطان نے ایسے کارنامے شروع کر دیئے ہیں کہ ان کی زندگی کو برباد کر دیا ہے۔ ان میں وفا عصمت اور حیا کا پاس نہیں رہا۔

وہ تھے کس منزل پر اور تو کس منزل پر ہے شرم سے گروہا اگر احساس تیرے دل میں ہے آج عورتیں چراغ خاندان بننے کی بجائے شمع مغل بن رہی ہیں۔ ظاہری من و جمال پر مرفیضہ تہذیب تو کی لیلہ بے پردگی عراقی اور فیشن کی شیدائی ہیں۔ ماد پر آزاد ہیں۔ بد خدا کا خوف در رسول کی اطاعت و موت کا ڈر نہ مٹی میں مل جانے کا احساس۔ صرف یورپ کی زانی عورتوں کا فیشن اپنانے کا شوق۔ آج کی عورت نسوانیت سے بیزاد ہو چکی ہے اور اگر اس کے بس میں ہو تو وہ آن و داعیں نسوانیت کا چمچہ آئندہ پھینکے۔ یورپی تہذیب نے بے شرمی کی رنگ میں ایسا رنگ دیا ہے کہ اب شیطان مارے ندامت کے منہ چھپا لیتا ہے کہ اب میری ضرورت نہیں رہی۔

نہیں یہ شان خود داری چمن سے توڑ کر تجھ کو کوئی دستار میں دکھائے کو زریب لگو کر لے اسی میں دیکھ مضمحل ہے کمال زندگی تیرا جو تجھ کو زینت و امن کوئی آئینہ رو کر لے عورت قابل تکبر ہے لیکن اس کی تقدیر کے جو پرچھے آج کل اٹھائے جا رہے ہیں وہ محتاج بیان نہیں۔ عورت نے اپنے آپ کو اتنا اڑا کر دیا ہے وہ عورت

جسے چشم فلک بھی کم ہی دیکھتی تھی اب ہر آنکھ کو۔ دعوتِ نفاذ دے رہی ہیں۔

عورت جب اپنی جسمانی نمائش اس اہتمام سے کرتی ہے کہ برائے نام کپڑوں سے اس کے جسم کا لگ لگ چھلکتا ہوا جام ہن کر دعوت دیتا ہے تو مرد سر پھرے چن ہوا اس لذت کی شراب کو منہ نہ لگا سکے وہ کیوں نہ نظروں کی سیری کریں وہ کیوں نہ چیخا کریں۔ کیوں نہ آوازیں گیس۔ اس کے باوجود بھی لوگ اپنی آپ کو چلتا پھرتا دعوتی اشتہار بناتے دکھتی ہیں۔ بازاروں میں جائیں تو وہاں صنف نازک کے عریاں چہروں اور نیم عریاں جسموں کا ایک سیلاب نظر آئے گا دفتروں کا کٹخ کریں تو اپنا کام بھول جائیں گے اور دلناگاہ کی ڈوری کے ذریعے کسی عریاں اور میک اپ سے آلودہ چہرے سے آویزاں ہو چکا ہوگا۔ سڑکوں پر فیشن ایبل نوجوان لڑکیوں کے غول کے غول دعوتِ نظارہ دے رہے ہوتے ہیں۔

درزی عورتوں کے بدن ناپتا ہے۔ عورت کے بدنوں کی ساخت ناپی جاتی ہے۔ سیزن ناپا جاتا ہے۔ بازو ناپے پاتے ہیں۔ جاگلیں ناپی جاتی ہیں تاکہ لباس بدن پر فٹ آئے۔ اب بتائیے اس میں شرم باقی رہ جاتی ہے۔ عورتوں نے دوپٹے اُدار دیئے۔ اٹلہ دیئے۔ آج عورت نے قیص کے پورے بازو کاٹ دیئے۔ جیسا کچھوڑ دیا عورتوں نے۔ سارے لباس کو ایسا بنایا کہ وہ لباس نہیں ہے بلکہ بدن کا بے حیائی کا منظر ہے۔ بے حیا ہو جانا سب سے بڑا جرم ہے۔ باحیا ہو جانا عورت کا زیور ہے اور سب سے بڑی اللہ تعالیٰ کی نعمت ہے۔ یہ جاکی جو نعمت ہے یہ سلب نہ کرے جب جاکی نعمت سلب ہو جاتی ہے تو پھر انسان عذاب الہی کا شکار ہو جاتا ہے۔

عورتیں منھیار سے چوڑیاں پہنتی ہیں جس کی وجہ سے اس کے ہاتھ میں ہاتھ دینا پڑتا ہے یہ بڑی بے ہودہ بات ہے بیوٹی پاروں میں اب زیادہ تر عورتیں کام کر رہی ہیں۔ پہلے مرد کام کرتے تھے اور وہ عورتوں کی گرفتار پہ اور گلوں پر ہاتھ پھیرتے تھے۔ کتنے شرم کی بات ہے۔ جب خدا پوچھے گا میری بندگی تو نے لوگوں کے سامنے جانے کے لئے تو لاکھوں روپے اور کئی سال

اپنے بدن کی زریب و زیبائش میں صرف کر دیتے مگر میرے سامنے پیش ہونے کے لئے بھی کچھ وقت نکالا؟ جس قوم کی عورتیں ایسا لباس پہنیں کہ جس سے خواہ مخواہ لوگوں کی نظریاں اٹھ جائیں جسے دیکھ کر تہذیب بھی اپنا منہ لے کر رہ جائے جس قوم کی عورتیں اپنے اجسام کے نشیب و فراز کو اجاگر کرنے میں شرم محسوس نہ کریں جس قوم کی عورتیں اپنے چہروں کو غیر مردوں سے نہ چھپائیں اور ننگے منہ بازار نکلنے میں شرم محسوس نہ کریں بلکہ بن ٹھس کر بازاروں میں جائیں وہ اللہ تعالیٰ کی عذاب کی سزا دار کیوں نہ ہو؟

جس قوم کی عورتیں بے حیائی خواہی عریانی اور زنا کو ثقافت سمجھیں اور گناہ کو گناہ نہ سمجھیں۔ فیشن پرستی کی اسلامی تہذیب کو چھوڑ دیں ماں بیٹی کا مقدس رشتہ ختم ہو جائے جا بجا ننگی تصویروں کے مظاہرے اور مغلانے ہوں گناہ کی زندگی بسر کرنے پر فخر محسوس کریں وہ اللہ تعالیٰ کے عذاب کی سزا دار کیوں نہ ہو؟

سنگین حالات سے عبرت حاصل کرو۔ موت سر پہ کھڑی ہے۔ کل جو حسین چہرے تھے جن کو خوبصورتی پر ناز تھا وہ آج منوں مچی تلے رہے ہوئے ہیں اسی طرح آج جو عیاشی کر رہے ہیں بد کرداری کر رہے ہیں وہ کل نہیں ہوں گے موت کی ہونٹا کیوں اور رازد کو تپوں کا کیا ٹھکانہ؟ جن کا جرو تشدد آسمان کا جگر چیرتا زمین کا سینہ پھاڑتا اور سپاڑی چوٹیوں کو کھینچتا تھا۔ موت نے ان کو بھی نہیں چھوڑا۔ اس کے آگے کسی کار باز نہیں چلتا۔

گھر کا سربراہ اس بے حیائی بے شرمی فحاشی عریانی بے پردگی کو روکنے کی کوشش نہیں کرتا بلکہ کہا جاتا ہے کہ مذہبی لوگ ترقی کے دشمن ہیں۔ ہم پوچھتے ہیں ترقی کس چیز کا نام ہے؟ اگر آوارگ بے حیائی اور بے شرمی کا نام ترقی ہے تو ان ہی لوگوں کو مبارک ہو جو اللہ کی کتاب سے اللہ کے رسول سے اللہ کی شریعت سے برکت شدہ ہو کر عصمت و عفت کے دشمنوں کی پیروی کی سعادت سمجھتے ہیں۔

خدا کے فضل سے میاں بیوی دونوں مہذب ہیں جیسا ان کو نہیں آتی انھیں غصہ نہیں آتا

کے باپے میں فرمانِ الہی



تحریر: زاہد حنیف کراچی

فرمانِ باری تعالیٰ

اہلِ امشکوئی و لو والدین (القمان - ۱۳) میرا شکر ادا کرو اور اپنے والدین کے شکر گزار رہو۔ (۲) فرمانِ تعالیٰ، لوگ آپ سے پوچھتے ہیں ہم کیا فریضہ کریں۔ تم جو مال جہنم خرچ کرو۔ پس اس کے پلے ستمق والدین ہیں۔ (سورۃ البقرہ ۲۱۵) (۳) ارشاد باری تعالیٰ ہے، اور ماں باپ کے ساتھ بھلائی کرو (بنی اسرائیل) (۴) ارشاد باری تعالیٰ، اور ان سے ادب و احترام کی بات کرو (بنی اسرائیل) (۵) ارشاد باری تعالیٰ ہے، نہ اور عاجزی و انکساری کے ساتھ ان کے سامنے جھکے رہو (بنی اسرائیل) (۶) ارشاد باری تعالیٰ، اور دعا کرو کہ پروردگار ان دونوں کے حال پر رحم فرما جس طرح انہوں نے یحییٰ میں سیری پرورش فرمائی تھی۔ (بنی اسرائیل) (۷) ارشاد باری تعالیٰ، اور تم نے انسان کو والدین کے ساتھ بھلائی کرنے کا حکم دیا ہے (اہل طور پر ماں باپ کے ساتھ کہ) اس کی ماں اس کو تکلیف کے ساتھ اٹھائے پھری اور پیدائش کے وقت دکھا اٹھایا۔ (سورۃ الاحقاف) (۸) اور اگر وہ دونوں تم پر دباؤ ڈالیں کہ تم میرے ساتھ شریک (غیر اسلامی فعل) کرو جس کے لیے تمہارے پاس کوئی علم و دلیل نہیں ہے تو ہرگز ان کا کلمہ مانو اور لیکن، نیک سلوک کرنے پر جو دنیا کی زندگی میں الہیہ پردی عرف اس کے رائے کی کرو جو میری طرف (اللہ) رجوع ہو پھر میرے ہی پاس تم سب کو پکڑ کر آنا ہے اس وقت میں تم سب کو بتا دوں گا کہ تم کیا کچھ کرتے رہے ہو

احادیثِ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

(ترجمہ لقمان - ۱۵)

- △ حضرت عبداللہ بن مسعود بیان کرتے ہیں کہ انہوں نے آنحضرتؐ سے عرض کیا بہترین عمل کرنا ہے جو اللہ کو سب سے زیادہ محبوب ہے سرکارِ دو عالم نے ارشاد فرمایا: وقت پر نماز پڑھنا صحابہؓ نے دوبارہ دریافت کیا اس کے بعد؟ آپ نے فرمایا: ماں باپ کے ساتھ نیک سلوک کرنا پھر عرض کیا اس کے بعد؟ ارشاد ہوا اللہ کی راہ میں جہاد کرنا (بخاری مسلم)
- △ حضرت عبداللہ بن عباسؓ سے مروی ہے کہ ایک شخص نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر جہاد کی اجازت طلب کی آپ نے ارشاد فرمایا: تیرے ماں باپ زندہ ہیں اس نے اثبات جواب دیا تو آپ نے فرمایا: ان ہی کی خدمت میں جہاد کا ثواب موجود ہے۔ (بخاری شریف، مسلم شریف) △ جو شخص رزق کی کشادگی اور عرق زیادتی کا خواہشمند ہو اس کو چاہیے کہ مصلحتی کرے اور ماں باپ کے ساتھ اچھا سلوک کرے (احمد) △ ایک مرتبہ آپ نے ارشاد فرمایا: جنت ماں باپ کے پاؤں کے نیچے ہے (طبرانی)
- △ ایک شخص نے عرض کیا یا رسول اللہ! ماں باپ کے انتقال کے بعد ان کی کوئی خدمت اولاد کے ذمہ ہے؟ ارشاد فرمایا: ہاں نماز پڑھنا، ماں باپ کے لیے استغفار کرنا اور والدین نے کسی سے دوسہ کوئی کیا ہو تو اس کو لوہا کرنا، ماں باپ کے واسطے سے جن لوگوں کی رخصت داری ہوتی ہے ان سے اچھا سلوک کرنا، ماں باپ کے دوستوں کی عزت و اکرام کرنا یہ سب باتیں ماں باپ کے انتقال (موت) کے بعد ان کی خدمت میں شامل ہیں (ابوداؤد) △ حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ جناب نبی پاکؐ سے کسی نے دریافت کیا کہ نیک سلوک اور اچھے برتاؤ میں کس کو مقدم کرنا چاہیے آپ نے ارشاد فرمایا: ماں کو سائل نے کہا پھر کس کو فرمایا: ماں کو تین مرتبہ ماں کا ذکر کرنے کے بعد حد و رُز نے چوتھی مرتبہ فرمایا: باپ کو (بخاری شریف، مسلم شریف) △ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ایک شخص نے عرض کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ایک بہت بڑا گناہ سرزد ہو گیا ہے سیری تو یہ ہو سکتی ہے آپ نے ارشاد فرمایا: کیا تیری ماں زندہ ہے؟ اس نے اثبات میں جواب دیا۔ تو ارشاد ہوا: اگر اس کے ساتھ اچھا سلوک کر (ترمذی) △ کبرہ گناہوں میں سب سے بڑا گناہ اللہ کے نزدیک شریک کرنا اور ماں باپ کی نافرمانی کرنا ہے (بخاری مسلم) △ تین شخص ہیں جن پر اللہ تعالیٰ نے جنت کو حرام کر دیا ہے ان میں ایک یہ ماں باپ کا نافرمان بھی ہے (احمد) △ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: بڑے بڑے گناہوں میں سے ایک بڑا گناہ یہ بھی ہے کہ کوئی شخص اپنے والدین کو گلاہیں دے۔ صحابہؓ نے عرض کیا یہ کیونکر ممکن ہو سکتا ہے کہ کوئی شخص اپنے والدین کو گلاہیں دے اور ارشاد فرمایا: دوسروں کے ماں باپ کو گال دینا ایسا ہی ہے جیسے اپنے ماں باپ کو گال دی کیونکہ جب تم دوسروں کے والدین کو برا کہو گے تو یقیناً وہ اس کے انتقام میں تمہارے ماں باپ کو برا کہے گا۔ (مسلم - بخاری - ابوداؤد) △ مطیع اور فرمانبردار بننا اپنے ماں باپ کی طرف ایک نعمت سے دیکھیے تو اللہ پاک ایک مقبول حج کا ثواب عطا فرماتے ہیں
- △ ماں باپ کے نافرمانی کا فرض اور نفل ایک بھی قبول نہیں ہوتا (ابن عامر)

چوتھا ستون

یہ سمجھنے سے قاصر ہوں کہ مملکت کے جو تھے ستون کو ہوا کیا ہے اس کی حرکتیں کون ہیں کہ ہر حرکت مملکت تو کیا ملت کو ہلائے دیتی ہے۔

شاید یہ حرکت میں برکت کے فارمولے کو سمجھنے میں غلطی کا نتیجہ ہو مگر ہو سکتا ہے میرے قلم کی اس حرکت کو یہ چوتھا ستون برداشت نہ کر سکے کیونکہ اس ستون کے کل پرزوں کی اپنے بارے میں یہ رائے ہے کہ کسی چیز کو ہر قسم کے عیب سے پاک اور مستقیم محفوظ ہماری نقلی سوچ اور ہمارے قلم لکھ سکے ہیں اور اس فکر کا نتیجہ ہے کہ اپنے مجموعی کا نام مملکت کا چوتھا ستون تو یہ کرتے ہیں کہ حکومت کی غلط حرکتوں پر اپنے بعینت افراد اداریاتی نوٹوں اور مضامین کی بھرمار سے ہم حکومت کی غلط حرکت کی وجہ سے مملکت کی چھت گرنے سے روک لیتے ہیں یہ بجائے خود ایک سوال ہے کہ اسطو کی نقل اور ابوالکلام کا قلم رکھنے والا چوتھا ستون ہی اگر سوشل کی چھت کو ہار دینے والی حرکتیں کرنے لگے تو اس کا علاج کیا ہے؟

تاریخین امید ہے کہ آپ جانتے ہو گئے کہ مملکت کا چوتھا ستون ہونے کا اعزاز صحافت کو حاصل ہے جس کی اکائیوں کو اخبارات رسائل و جرائد کہتے ہیں ان میں اولیت خیر سے اخبارات کو حاصل ہے ہمارے ہاں کے اخبارات اپنے ناموں کے حوالے سے بڑی دلچسپ ثابت ہیں اگر کوئی نیا شخص اس نامعلوم منزل کی تاریک راہوں پر قدم رقبہ فرما رہا ہے تو اس کے لئے سب سے بڑا سکہ ہی ہوتا ہے کہ اس کے پرچے کا نام کیا ہو ہمارے ملک کا شاید ہی کوئی اخبار ایسا ہو جو اسم بھٹی ہواب مثال کے طور پر لاہور سے نکلنے والے روزنامہ پاکستان کی کولے یعنی اس اخبار کے موجود ہونے اس کا نام پاکستان رکھ کر یقیناً یہ تاثر دینے کی کوشش کی ہے کہ ایسا حب الوطنی کے جذبے کے تحت کیا گیا ہے خدا کرے کہ حقیقت اس کے مطابق ہو مگر ہم تو ظاہر ہو گئے ہیں نظر رکھیں گے کہ شرعی اصول اور ضابطہ بھی یہ ہی ہے۔

ظاہر یہ بتانا ہے کہ حقیقت اس کے برعکس ہے کیونکہ

اتنی بات تو آپ یقیناً جانتے ہوں گے کہ قادیان پاکستان کے غلڈ میں ان کی پاکستان دشمنی اتنی واضح ہے کہ جس طرح ہمیں اسرائیل اور بھارت کی پاکستان دشمنی پر شبہ نہیں ویسے ہی قادیانوں کی پاکستان دشمنی میں بھی تردد نہیں کیوں؟

اگر میں معاملے کو صرف دعوے کی حد تک محدود رکھوں تو ہو سکتا ہے کہ بعض دوست اسے مفصل دیکھ کر، قرار دیں اس لئے چند جھلکیاں پیش نہ مت ہیں۔

(۱) قادیانوں نے قیام پاکستان کے وقت باؤنڈری کیشن کے سامنے اپنا کیس پاکستان سے الگ پیش کیا۔

(۲) پاکستان بھارت اور بنگلہ دیش کی تقسیم فریضی



ہے ہم کوشش کریں گے کہ پھر ایک ہو جائے۔

(مرزا ظاہر کا بیان)

(۳) ڈاکٹر عبدالسلام نے پاکستان کو لعنتی ملک قرار دیا۔

(۴) قادیانوں نے ایک سازش کے ذریعہ پاکستان کو شمس توانائی کے نظام سے محروم کیا۔

(۵) قادیانوں کے لندن میں ہونے والے سالانہ جلسے میں بھارتی قونصل جنرل کی شرکت اس جلسے میں میں ہندوستان زندہ باد کے نعرے بھی لگے۔

(۶) شمس توانائی کو منسوخ ہونے والے جلس عرفان میں قادیانی خلیفہ کہتا ہے :-

ہندوستان کی تقسیم پر اگر ہم راضی ہوئے تو خوش سے نہیں بلکہ مجبوری ہے پھر کوشش کریں گے کہ جلد از جلد متحد ہو جائیں۔

(ی) منیر گلوار پورٹ کے صفحہ ۱۲ پر ہے :-
جب اٹلی عالم پر پاکستان کے آثار مجید بڑے تو قادیانوں نے بیڑا اٹھایا کہ پاکستان بننے نہیں دیں گے اور بن گیا تو قائم نہیں رہے دیں گے۔

(۸) سندھ میں افغانستان جیسے حالات پیدا ہو جائیں گے (۱۹۸۸ء میں مرزا ظاہر کا بیان)

(۹) قادیانی کتابچہ نارن مشن میں ہے :-
۱۹۵۷ء میں جب ہمارے مبلغ چودھری محمد شریف

جماعت کے بڑے گوارڈر دوہو، آ رہے تھے تو اسرائیل کے صدر نے پیغام بھیجا کہ جانے سے قبل مجھے سے ملاقات کر لینے گا۔

یہ تو مشتے ازخورد کے طور پر چند ایک چیزیں آپ کی نیابت طبع کے لئے پیش کی گئیں ورنہ یہاں تو کیفیت یہ ہے کہ (اسی خانہ ہمد آفتاب است)۔ یہ تو ہوئے ان سے وہ کارنامے جو فدا راری وطن کے زمرے میں آتے ہیں اب آئیے ان کا مذہبی حیثیت کی جانب۔

چونکہ قادیانی مرتد ہیں اور مرتد کے لئے اسلام سزا موت تو بیزکر رہتے بنا دیئے گئے اور زندہ رہنے تک کا حق حاصل نہیں اگر پاکستان اسلامی ملک ہوتا تو اعلیٰ حکومتی عہدوں پر براہمان ہونا تو دور کی بات آپ کو قادیانی نظر ہی نہ آتے۔

مسئلہ فیر مسلم ہونے کا نہیں کیونکہ فیر مسلم کی جان اور مال کے تحفظ کی تو اسلام نعمت دیتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ محدود قصاص میں بھی مسئلہ یہ ہے کہ اگر کوئی مسلمان کسی فیر مسلم ذمی کو عہد اقل کر دے تو اس قاتل کو اس کے بدلے میں قتل کیا جائے گا اور اگر ایسا ہو جائے تو پھر وہیت ادا کرتی ہوتی ہے اب اگر قادیانی فیر مسلم ہوتے تو پھر ہم ان کے لئے سزائے موت کی تجویز پر گفتگو ذکر کرتے اگر کرتے بھی تو پھر تو بین رسالت اور اہمیت کے دیگر امور کے حوالے سے

مقل اور خورد کی دنیا میں جب بھی حقوق کی بات کی جاتی ہے تو عام حقوق کی بات اس شخص کے لئے ہوا کرتی ہے جسے حقوق کی بنیاد یعنی زندگی کا حق حاصل ہو تب دیگر انواع و اقسام کے حقوق پر گفتگو ہو سکتی ہے اگر کسی کو اسلام

اپنے کالم "جعل تمل" میں مسلمانوں کے عقوب میں درج ہے۔
چماتے ہوئے لکھتے ہیں:-

، قائد اعظم سچا عاشق رسول تھا کہ اس کی
صفات میں محمد کے کمالات کا عکس موجود تھا،
یہ تو ڈاکٹر جمیل نیاز کے الفاظ ہیں اب آئیے ذرا
میں آپ کو مرزا غلام قادیانی کی کتب کے مجموعے روحانی
خزائن کے ریگستان کی سیر کراؤں مرزا غلام قادیانی
لکھتا ہے:-

دو اور بروزی رنگ میں تمام کمالات
نقدی مع نبوت محمدیہ کے میرے آئینہ کلیت
میں منکس ہیں،،

روحانی خزائن ص ۲۱۲ ج ۱۸

اب خدا را ذرا انصاف سے کہئے کیا ڈاکٹر جمیل نیاز
نے اس کفر اور جعل کو قائد اعظم کے لئے لکھ کر حد درجہ
مداری کا مظاہرہ نہیں کیا؟

ڈاکٹر جمیل نیاز نے یہ الفاظ لکھ کر درحقیقت
اس فریب کا مظاہرہ کرنے کی کوشش کی ہے کہ مرزا کے الفاظ
کو قائد اعظم کے لئے لکھ کر انتظار کیا جائے کہ اس پر کوئی
کچھ کہتا ہے کہ نہیں اور جب ہر سو خاموشی ہی ہے تو پھر ہم
کہیں کہ کیا وجہ ہے کہ اگر یہ الفاظ مرزا اپنے لئے استعمال
کرتے تو علامہ شورش پور جتے اور کفر کے منورے لگاتے ہیں

آئیے میں آپ کو بتاؤں کہ ڈاکٹر جمیل نیاز کی تحریر میں
گڑبڑ کیا ہے۔

اگر کوئی شخص آئینے کے سامنے کھڑا ہو تو آئینے میں
عین اس کا عکس نظر آئے گا یعنی جن صفات و کمالات
کے ساتھ آئینے کے سامنے جایا جائے گا وہی عکس کا عکس
آئینے میں نظر آئے گا۔

اب قائد اعظم میں کمالات محمدیہ کے عکس کا عین عین
یہی مطلب ہوا کہ جو کمالات حضور کو حاصل تھے وہی
شکل و صورت میں قائد اعظم میں بھی موجود تھے کیونکہ عکس
میں وہی چیز نظر آتی ہے جو اصل میں ہوا کرتی ہے اب کسی
بھی قسم کے تعصب سے بالاتر ہو کر فرمائیے یہ کفر اور صرف
کفر نہیں تو اور کیا چیز ہے؟

باقی صفحہ ۲۶ پر

عزیز کے نام سے موسم اخبار یعنی روزنامہ پاکستان اپنی
۲ اگست ۱۹۹۲ء کی اشاعت میں قادیانیوں کو "شمارہ لکھی
کا تحفظ چند سوالات" کے عنوان سے اپنے ایسے حقوق کے حصول
کی بات کرنے کا حق دیتا ہے جن کے وہ کسی طور پر بھی حقدار
نہیں تھے روزنامہ پاکستان کے ارباب قلم سے کوئی عناد ہے
اور نہ ہی کسی قسم کا حسد لیکن مسد حضور اکرم صلی اللہ علیہ
وسلم کے دشمنوں کی ترجمانی کا ہے صرف اسی پر بس نہیں
بلکہ مورخ فرم ستمبر ۱۹۹۲ء کی اشاعت میں ڈاکٹر جمیل نیاز

زندہ رہنے کا حق ہی نہیں دیتا تو ایسے لوگوں کو روزنامہ
پاکستان اپنے صفحات پر آنے کا حق کس ضابطے اور
قانون کے تحت دیتا ہے جبکہ ایسے لوگ مرد ہونے کی بنا پر
ہی نہیں بلکہ پندرہ لاکھ شہداء کو تہہ تیغ کروانے اور
ان کے خون کے سمندر سے گزر کر حاصل کئے جانے والے
پاکستان کے خداداد ہونے کی بنا پر بھی یہ کسی قسم کے حقوق
مانگنے کے مجاز نہیں۔

اور طرہ تماشایہ ہے کہ لاہور سے نکلنے والے وطن

نہ وہ جذبِ عمل ہے نہ وہ ذوقِ پارسائی

عزیز بگھروی

کہیں شورش ہوس تھی کہیں جبر کی خدائی
ترے دم سے غم زدوں کو ملی ظلم سے رہائی

محتاجو مختلف سماجوں میں بنا ہوا زمانہ
ترے فکر خوش گہرنے سے بخشدی اکائی

مری گنگو کا حاصل مری فامشی کا منظر
ترے غم کی پاسداری ترے نام کی بڑائی

مرا حرف حرف چلے مر د آفتاب بن کر
جو ملے تری نظر سے مجھے اذن لب کشائی

دی مشکلوں کا حل سے جو بتا دیا ہے تو نے
اسی ناخن یقیں سے کرسیں ہم گرہ کشائی

غم و تیج زندگی سے وہ گزر گئے سلامت
جنہیں ہر قدم پہ حاصل رہی تیری رہنمائی

کہاں آگے ہیں آفاتر نام لینے والے
نہ وہ جذبِ عمل ہے نہ وہ ذوقِ پارسائی

مران سے ہے تعلق جنہیں تجھ سے بے محبت
جنہیں تجھ سے ہے عداوت مری ان سے ہے لڑائی

کبھی اپنی بارگہ میں اے باریاب کسرتنا
کہ عزیز بگھروی پر بے گراں تری جدائی

سورۃ کاشفہ زندگی

عابدہ ریاض

تھا کہ آپ صبح سے زیادہ عبادت گزار تھے حبیب صحابہ آپ کی اس حالت کو دیکھتے کہ شب بیداری اور طویل قیام کے باعث آپ کے ہاتھ مبارک دم کر آئے تو کہتے یا رسول اللہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو گناہوں سے معصوم کیا ہے اور آپ سے اپنی رفتار بخش کا وعدہ کیا ہے پھر آپ سے اپنی شفقت کیوں برداشت فرماتے ہیں۔ حجاب میں فرماتے کیا میں اپنے رب کا شکر گزار بندہ نہ ہوں (بخاری)

شجاعت:۔ ایک دفعہ مدینہ میں شہر ہوا کہ چور آئے سب سے پہلے جو شخص آئے بڑھ کر نکلا وہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ (بخاری)

حفظانِ صحت کا اہتمام:۔ رات کو جو کھا سوجانے اور کھانا کھاتے سوجانے سے منع فرماتے تھیل غذا کی ہدایت فرماتے پھولوں ترکاریوں کا استعمال ان کی مصلح چیزوں کے ساتھ فرماتے متعدی امراض سے بچنے اور تندرستیوں کو حفظ رکھنے کا حکم دیتے بیمار کو طیب حاذق سے علاج کرنے کا حکم دیتے اور پرہیز کا حکم فرماتے۔ نادان طبیب کو طبابت سے منع کرتے حرام اشیاء کو بطور دوا استعمال کرنے سے منع کرتے (ناد المعاد)

کے لیے اور صبح کے کھانے میں شام کے لیے اٹھنا نہ کہتے ہر ایک پر رحم فرماتے کسی سے امید نہ رکھتے (امام غزالی) لباس میں خاص اہتمام نہ ہونا عام لباس چادر قمیض اور قمیض پاجامہ کبھی استعمال نہ فرمایا (ابوداؤد) پھٹے پرانے کپڑے ہی لیتے جو تار ٹوٹ جاتا خود گاندھ لیتے اکثر ایسا ہوتا کہ مجلس سے اٹھ کر ننگے پاؤں گھر تشریف لے جاتے اور روز روز کنگا کرنا پابند فرماتے تھے۔ ایک دن درمیان میں چھوڑ کر کنگا کرتے اٹھنے بیٹھنے کھانا پینا پلٹنے پھرنے میں خاص تکلف نہ تھی بلکہ جو وقت کھاتے۔ جو میرا تاہم پینے لیتے زمین پر جہاں جگہ ملتی بیٹھ جاتے

شکر اور کارِ نبوت کے ساتھ عبادت کا یہ حال

لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ ترجمہ:۔ تمہارے لیے رسول اللہ کی زندگی میں بہترین نمونہ ہے۔ خوف خدا اور خوف خدا کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اکثر روتے آہیں بھرتے ایک دفعہ حبیب سورۃ مزمین پڑا تو نماز مسنونہ کے درمیان آہیں بھرتے اور فرماتے تھے خدا باتوں سے وعدہ کیا ہے کہ میرے ہوتے لوگوں پر عذاب نازل نہیں کرے گا۔

تذکرہ موت:۔ ابی بن کعب بیان فرماتے ہیں کہ اخیر رات میں با آواز بلند فرمایا اے لوگو خدا کو یاد کرو زلزلہ آ رہا ہے موت اپنے سامان کے ساتھ آئیں بخجی مشکوٰۃ ایک بار ایک جنازہ میں شریک تھے قبر کھودی جا رہی تھی قبر کے کنارے بیٹھ گئے اور اس قدر روئے کر ان لوگوں سے زمین تم ہو گئی پھر فرمایا لوگو اس دن کے لیے سامان بیا کر رکھو۔ (ابن ماجہ)

ذکر الہی:۔ حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دوایں طور پر خدا کی یاد میں مصروف رہتے تھے اٹھتے بیٹھتے جاگتے پلٹتے پھرتے کھاتے پیتے دھونکرتے یا لباس زیب تن فرماتے سفر میں جلتے اور واپس آتے مسجد میں جاتے یا گھر واپس تشریف لاتے غرض کہ ہر حال میں خدا کی یاد سے زبان مبارک ترمیم ہی (ابوداؤد) ساوگی بر گھر کے کام کاج میں ہاتھ بٹاتے گھر میں صفائی خود کرتے مومنین کو پارہ خود ڈالتے اونٹ بانڈھ جیتے بجری کا دودھ دھو جتے بازار جا کر خرید و فروخت کرتے ہر ادنیٰ و اعلیٰ خورد و کھان کو سلام میں سبقت فرماتے رات دن کا لباس ایک رکھتے دعوت قبول فرماتے جو سامنے آتا کھالیتے رات کے کھانے میں صبح

انسان کا عمل

حافظ الامان الرحمن عابد

اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو مبعوث فرمایا اس کے بعد اولاد آدم میں باہن و قبائل کے پیدا ہونے سے خیر و شر نکل و بدی نے بھی جنم لیا ان میں ایک تامل اور دوسرا مشغول ایک ظلم و دوسرا مظلوم ٹھہرایا اس طرح نئی و بدی کی طاقتوں کی جنگ کا لاشعری سلسلہ شروع ہو گیا جو آج تک جاری ہے اگر ہم تاریخ پر نظر ڈالیں تو انسان کو انسان بنانے کی کوشش میں بڑے بڑے داعی و آتش بیان خطیب فلسفی بادشاہ اور حکمرانوں کے گرد نظر آتے ہیں جنہوں نے جذبہ و ترقی میں عظیم انقلاب برپا کئے لیکن جنہوں نے کارناموں اور نتائج

پر مبنی نظر فرماتے ہیں تو ہمیں توخیر و فلاح میں ترقی جزوی ہی نظر آتی ہے انبیائے کرام کے سوا کوئی عنصر تاریخ میں ایسا نہیں ملتا جو پورے کے پورے انسان کو اندر سے بدل سکے اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا سب سے بڑا کارنامہ یہی ہے کہ آپ کی دعوت نے انسانیت کا اندر سے بدل کر رکھ دیا یہ وہ دور تھا جب کہ پوری انسانیت تدریج میں ڈوبی ہوئی تھی وحشت، شرک، بت پرستی ظلم و ستم غریب کوئی ایسی برائی باقی نہ رہی جو کمان میں بدرجہ اتم موجود نہ تھی، مگر جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے تو آپ کی دعوت نے زندگی کے ہر شعبہ میں ذہنی انقلاب پیدا کر دیا خیالات بدل گئے۔ العزیز تمدن کے ہر شعبہ کی کا یا ہی پلٹ گئی۔ یہ تبدیلی باقی ہمیں گہر تھی کہ ہر طرف پھر ہی خیر فلاح ہی فلاح اور تدریجی تعمیر نظر آتی تھی شرفاء اور بڑے پیدا کرنے والوں نے ہتھیار ڈال دیئے تھے

باقی صفحہ ۲۶ پر

قادیانی زلزلہ

حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ

اپریل ۱۹۰۵ء میں مرزا غلام احمد قادیانی نے اس مضمون کے لیے درپے اشتہار دیئے کہ عقرب تیا۔ سنا کا زلزلہ آنے والا ہے، ان کے اشتہارات کا مجموعہ عربوہ سے شائع ہوا ہے۔ اس سلسلے کا پہلا اشتہار ۸ اپریل ۱۹۰۵ء کا لائل پور کے عنوان سے ہے۔ اس میں لکھتے ہیں:-

«غور سے فرصو ایہ خدا تعالیٰ کی وحی ہے»
«آج رات میں بے کے قریب خدا نے تعالیٰ کی پاک وحی مجھ پر نازل ہوئی جو ذیل میں لکھی جاتی ہے: تازہ نشان۔ تازہ نشان کا حکم زلزلہ الساعة قوا فھکم۔ ان اللہ مع الابرار جاو اذی ذرعی الباطل۔

ترجمہ مع شرح: یعنی خدا ایک تازہ نشان دکھائے گا۔ مخلوق کو اس نشان کا ایک دھکر لگے گا۔ وہ قیامت کا زلزلہ ہوگا۔»

(مجموعہ اشتہارات ص ۵۲۲ تا ۵۲۳)

۱۸ اپریل کو «اللہ من وجہ السماء» نامی اشتہار میں لکھتے ہیں:-

«۱۹ اپریل ۱۹۰۵ء کو پھر خدا تعالیٰ نے مجھے ایک سخت زلزلہ کی خبر دی ہے جو غور قیامت اور ہوشربا ہوگا۔ چونکہ دوسرے تہ مکرر طور پر اس عظیم مطلق نے اس آئندہ واقعہ پر مجھے مطلع فرمایا ہے۔ اس لئے میں یقین رکھتا ہوں کہ یہ عظیم الشان حادثہ خوشتر کے حادثہ کو یاد دلانے کا دور نہیں ہے»

(مجموعہ اشتہارات جلد سوم (۱۹۰۵ء) ص ۱۵۲۶) معلوم ہوتا ہے کہ مرزا قادیانی کا ٹھکانہ مرزا قادیانی کو بار بار زلزلہ قیامت کی خبر دے رہا تھا۔ اور مرزا قادیانی اشتہار پر اشتہار جاری کر رہے تھے۔ چنانچہ

۲۹ اپریل ۱۹۰۵ء کو آپ نے «زلزلہ کی خبر بار سوم» کا پھر اشتہار دیا، اس میں لکھتے ہیں:-

«آج ۲۹ اپریل ۱۹۰۵ء کو پھر خدا نے تعالیٰ نے مجھے دوسری مرتبہ کے زلزلہ شدیدہ کی نسبت اطلاع دی ہے سو میں شخص ہمدردی مخلوق کے لئے عام طور پر تمام دنیا کو اطلاع دیتا ہوں کہ یہ بات آسمان پر قرار پا چکی ہے کہ ایک شدید آفت سخت تباہی ڈالنے والی دنیا پر آوے گی۔ جس کا نام خدا تعالیٰ نے بار بار زلزلہ رکھا ہے۔

(مجموعہ اشتہارات ص ۲۲۵-۲۲۷)

۱۱ مئی ۱۹۰۵ء کو مرزا قادیانی نے «ضروری کارگزارش لائق توجہ گورنمنٹ» کے عنوان سے ایک اور اشتہار جاری کیا۔ جس کے مضمون کا خلاصہ یہ تھا کہ زلزلہ کے لیے درپے اشتہار لوگوں میں سنسنی پھیلانے کے لئے نہیں بلکہ نفس ہمدردی مخلوق کی خاطر شائع کئے گئے ہیں۔

مرزا قادیانی لکھتے ہیں:-

«جس آنے والے زلزلہ سے میں نے دوسرے کو ڈرایا ان سے پہلے آپ ڈرا۔ اب تم قریباً ایک ماہ سے میرے صحیحے باغ میں لگے ہوئے ہیں»

میں واپس قادیان نہیں گیا۔ کیوں کہ مجھے معلوم نہیں کہ وقت کب آنے والا ہے۔ میں نے اپنے مریوں کو بھی اپنے اشتہارات میں بار بار یہی نصیحت کی کہ جس کی قدرت ہو اسے ضروری ہے کہ کچھ مدت غموں میں باہر جنگل میں رہے۔ اور جو لوگ بے قدرت ہیں وہ دعا کرتے رہیں کہ خدا اس بلا سے ہمیں بچاوے، پس میری نیک نیتی پر اسے سے زیادہ کون گواہ ہو سکتا ہے کہ اہل خیال سے میں مع اہل دعویٰ اور تمام جماعت کے جنگل میں پڑا ہوں، اور جنگل کی گری کو برداشت کر رہا ہوں۔ حالانکہ قادیان ظالموں سے بالکل پاک ہے۔»

(مجموعہ اشتہارات ص ۵۴۰ تا ۵۴۳)

مرزا قادیانی جنگل کی زندگی سے اکتانے تو نہ صرف چلے گئے واپس قادیان چلے آئے بلکہ کچھ عرصہ کے لئے زلزلہ خیز اشتہارات کا سلسلہ بھی بند کر دیا اور خدا کی مخلوق نے اطمینان کا سانس لیا۔

۲۸ فروری ۱۹۰۶ء کو کوہستانی علاقوں میں زلزلہ کے جھٹکے محسوس کئے گئے تو مرزا قادیانی کے ملہم کارگس زلزلہ پھر پھر کی۔ وہ مرزا قادیانی کو زلزلہ زلزلہ قیامت کی پیش گوئی کے لئے انگلیخت کرنے لگا۔ اور مرزا قادیانی نے اشتہار بازی کا سلسلہ پھر شروع کر دیا۔

۲ مارچ ۱۹۰۶ء کے اشتہار میں لکھتے ہیں:-

«آج یکم مارچ ۱۹۰۶ء کو صبح کے وقت پھر خدا نے یہ وحی میرے پر نازل کی، جس کے یہ

دلقد زینا المہاء الدنیہ بمصابیح

ادبہم نے آسمانوں کو زینت دی ستاروں سے

آسمانوں کی زینت ستارے
خواتین کی زینت زیورات

سناراجیولرز

صرافہ بازار میٹھا در کراچی نمبر ۲

فون نمبر: ۷۴۵۰۸۰

الفاظ ہیں "زلزلہ آنے کو ہے۔ اور میرے دل میں ڈرا لگایا کہ وہ زلزلہ جو قیامت کا نمونہ ہے وہ ابھی آیا نہیں۔ بلکہ آنے کو ہے" (مجموعہ اشہارات ص ۲۵۴ ج ۲)

۹ مارچ ۱۹۰۶ کو "اشہار واجب الالہام" میں اور ۳ مارچ ۱۹۰۶ کو ایک نظم میں مرزا قادیانی نے پھر زلزلہ کی آمد آمد کا اعلان کیا۔

مرزا قادیانی کے ان پے در پے الہامات اور اشہارات میں قطعی یقین دلایا گیا کہ دنیا میں ایک سخت ترین زلزلہ آئے گا، لیکن اس پیش گوئی میں دو باتیں تشریح طلب تھیں۔ ایک یہ کہ زلزلہ سے کیا مراد ہے؟ دوسرے یہ کہ اس زلزلہ کی آخری سیعاد کیا ہے؟ یہ سوال خود مرزا قادیانی کے سامنے پیش کیا گیا۔ اور ہم ممنون ہیں کہ مرزا قادیانی نے براہین احمدیہ حصہ پنجم میں اس کا شافی جواب بھی مرحمت فرمایا، سوال یہ تھا کہ:-

"جناب مقدس مرزا صاحب نے دوبارہ زلزلہ آنے کی خبر دی ہے مگر ساتھ ہی یہ بھی فرمایا کہ مجھے علم نہیں دیا گیا کہ وہ کوئی زلزلہ ہے یا کوئی اور شدید آفت ہے۔ اور مجھے علم نہیں دیا گیا کہ ایسا حادثہ کب ہوگا۔"

(روحانی خزائن ص ۲۵۲ ج ۲)

(ضمیمہ براہین احمدیہ ص ۹۱ ج ۵)

اس کے جواب میں مرزا قادیانی نے جو کچھ تحریر فرمایا اس کے چند فقرے حسب ذیل ہیں:-

"الف:- آئندہ زلزلہ کی نسبت جو پیش گوئی کی گئی ہے وہ کوئی معمولی پیش گوئی نہیں۔ اگر وہ آخر کو معمولی بات نکلی یا میری زندگی میں اس کا ظہور نہ ہو تو میں خدا کی طرف سے نہیں۔"

(ص ۹۲ خزائن ص ۲۵۲ ج ۲)

"ب:- مجھے خدا تعالیٰ خبر دیتا ہے کہ وہ آفت جس کا نام اس نے زلزلہ رکھا ہے نمونہ قیامت ہوگا۔ اور پہلے سے بڑھ کر اس کا ظہور ہوگا اس میں کچھ شک

نہیں کہ اس آئندہ کی پیش گوئی میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح بار بار زلزلہ کا لفظ ہی آیا ہے۔ اور کوئی لفظ نہیں آیا۔ اور ظاہر کی معنوں کا بہ نسبت تاویلی معنوں کے زیادہ حق ہے۔"

(ص ۹۳ خزائن ص ۲۵۲ ج ۲)

"ج:- اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ زلزلہ تیسری ہی زندگی میں آئیگا اور اس زلزلہ کے آنے سے تیسرے لئے فتنے نمایاں ہوں گی، اور ایک مخلوق کثیر تیسری ہی جنت میں داخل ہو جائے گی۔"

(ص ۹۳ خزائن ص ۲۵۲ ج ۲)

"د:- اب ذرا کان کھول کر سن لو کہ آئندہ زلزلہ کی نسبت جو میری پیش گوئی ہے اس کو ایسا خیال کرنا کہ اس کے ظہور کی کوئی بھی حد مقرر نہیں کی گئی یہ خیال سراسر غلط ہے کہ جو شخص قلت تدبر اور کثرت تعصب اور جلد بازی سے پیدا ہوا ہے۔ کیوں کہ بار بار دعویٰ اٹھانے مجھے اطلاع دی ہے کہ وہ پیش گوئی میری زندگی میں اور میرے ہی ملک میں اور میرے ہی فائدہ کے لئے ظہور میں آئے گی۔ اور اگر وہ صرف معمولی بات ہے جس کی نظیر آگے پیچھے صد ہا موجود ہوں اور کوئی ایسا خارق عادت امر نہ ہو جو قیامت کے آثار ظاہر کرنے تو پھر میں خود اقرار کرتا ہوں کہ اس کو پیش گوئی مت سمجھو اس کو بقول اپنے تمسخر ہی سمجھ لو۔"

اب میری عمر ستر برس کے قریب ہے اور تیس برس کی مدت گزر گئی کہ خدا تعالیٰ نے مجھے مربع لفظوں میں اطلاع دی تھی کہ تیسری عمر اس برس کی ہوگی۔ اور باک پانچ چھ سال زیادہ یا پانچ چھ سال کم۔ پس اس صورت میں اگر خدا تعالیٰ نے اس آفت

شدیدہ کے ظہور میں بہت ہی تاخیر ڈالی تو زیادہ سے زیادہ سولہ سال ہیں۔ اس سے زیادہ نہیں، کیونکہ فریبہ کہ یہ حادثہ میری زندگی میں ظہور میں آجائے۔"

(ص ۹۷ خزائن ص ۲۵۸ ج ۲)

"۵:- ظاہر الفاظ وحی سے زلزلہ ہی معلوم ہوتا ہے۔ اور اغلب اکثر یہ کہہ کر وہ زلزلہ ہے۔ اور پہلا زلزلہ اس پر شہادت بھی دیتا ہے۔ اور قرآن شریف کی یہ آیت بھی اس کی مؤید ہے کہ یوم توحیف والواجفۃ تتبعھا الرافضۃ۔"

(ص ۹۹ خزائن ص ۲۶۱ ج ۲)

مرزا قادیانی کی ان تقریحات سے بات صاف ہوگی کہ:-

(۱)..... پیش گوئی میں زلزلہ سے زلزلہ ہی مراد ہے۔ قرآن کی نص قطعی بھی بقول مرزا قادیانی کے اس کی مؤید ہے۔

(۲)..... اس زلزلہ کا آغاز قطعی اور یقینی ہے۔

(۳)..... اس زلزلہ کا مرزا قادیانی کے زندگی میں آنا ضروری ہے۔

(۴)..... اس زلزلہ کا مرزا قادیانی کے ملک میں آنا ضروری ہے۔ کسی دوسرے ملک کا زلزلہ اس پیش گوئی کا مصداق نہیں ہو سکتا۔

(۵)..... اگر یہ زلزلہ مندرجہ بالا صفات کے ساتھ نہ آئے تو مرزا قادیانی چیلنج کرتے ہیں کہ وہ خدا کی طرف سے نہیں بلکہ مغفرتی اور کذاب ہیں۔ بہت خوب۔

نتیجہ

اب ناظرین بڑی بے چینی سے منتظر ہوں گے کہ مرزا قادیانی کی اس عظیم متمدنہ پیش گوئی کا نتیجہ کیا نکلا؟ آہ! اس کا جواب بہت ہی ایسا سنا ہے۔ سنے! براہین احمدیہ حصہ پنجم مرزا قادیانی کی آخری عمر کی تصنیف ہے۔ جو ان کی وفات کے پونے پانچ مہینے بعد شائع ہوئی۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا حلیہ مبارک

اور مرزا قادیانی نے کا اعتراض

مولانا حبیب اللہ امرتسری

کہ حضرت عبداللہ بن عباس نے کہا کہ نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا دیکھا میں نے شب معراج میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کو ایک مرد میں گندم گوں دراز قد بدن کے سخت اور مضبوط گویا کروہ (یعنی حضرت موسیٰ) قبیلہ شونہ کے مردوں میں سے ہیں اور دیکھا میں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ایک مرد متوسط پیدائشی مائل بسرخی و سفیدی سر کے بال سیدھے لمبے،

اس حدیث نبوی سے معلوم ہوا ہے کہ حضرت مسیح ناصری اسرائیلی نبی کا حلیہ یوں ہے کہ متوسط پیدائشی سر کے بال لمبے اور سیدھے، رنگ مائل بسرخی و سفیدی یعنی گندم گوں اور لالی احمرة والبیاض جوڑ پایا گیا اس کے معنی صاف ہیں کہ اسراہلون یعنی گندم گوں ہیں۔ کیونکہ جب کوئی رنگ مائل بسرخی و سفیدی ہوتا ہے اس کو آدم یا اسراہلون کہتے ہیں۔

(دیکھو مولوی سید محمد حسین صاحب مرزا کی ام وہی کا کتاب مسک العارف صفحہ ۴۱)

حضرت مسیح علیہ السلام قائل و مجال کا حلیہ

صیحیح بخاری شریف جلد اول صفحہ ۴۸۹، فتح الباری پارہ ۱۳ صفحہ ۲۷۹، ۲۷۸، عمدۃ القاری جلد ۴ صفحہ ۲۴، ارشاد الباری جلد ۵ صفحہ ۴۱۲، ۴۱۵، ۴۱۶، صیحیح مسلم جلد اول صفحہ ۹۴ پر ہے۔

ترجمہ: روایت ہے سالم بن عبد اللہ بن عمر بن خطاب سے کہ اس نے روایت کی اپنے باپ حضرت عبد اللہ بن عمر سے کہ کہا اللہ کا تم ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہرگز نہیں کہا کہ حضرت عیسیٰ کا سرخ رنگ ہے لیکن فرمایا کہ میں سویا ہوا تھا اور میں خواب میں کیا رکھتا ہوں کہ خدا نے کعبہ کا طواف کر رہا ہوں اس وقت ایک گندم گوں آدمی پر نظر پڑی جس کے بال کندھوں تک لگے ہوئے تھے۔ یعنی سیدھے لمبے تھے اور وہ آدمیوں کے درمیان چلتا تھا۔ اس کے سر سے پانی پکستا تھا یا اس کے سر پر سے پانی کے

۱- مرزا قادیانی کی کتاب "تحفہ گوڑویہ" کے حصہ اول کے صفحہ ۵۰، ۵۱ پر لکھتے ہیں:-
"جب انبیاء سابقین کی ذیل میں مسیح علیہ السلام کا ذکر کیا گیا ہے تو ان کا حلیہ یوں ذکر کیا ہے کہ وہ سرخ رنگ گھونگر والے بال اور فرخے صدر میں اور جب کبھی مسیح کو مجال کے ساتھ بیان کیا ہے تو اس کا حلیہ الگ ظاہر کیا ہے۔ یعنی وہ گندم گوں ہے بال سیدھے لگے ہوئے اور میانہ قد ہیں جس سے صاف عیاں ہے کہ بخاری کے نزدیک رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خیال میں دو الگ شخصوں سے مراد ہے جو ایک ہی نام سے موسوم کئے گئے ہیں۔"
دیکھو کتب مسک العارف صفحہ ۲، ۳ اور کتاب تبلیغ ہدایت حصہ اول صفحہ ۳۹

۲- صیحیح بخاری میں جو اصح الکتب بعد کتاب اللہ ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا حلیہ سرخ رنگ لکھا ہے جیسا کہ عام طور پر شاہی لوگوں کا ہوتا ہے۔ ایسا ہی ان کے بال بھی خم دار لکھے ہیں۔ مگر آنے والے مسیح کا رنگ ہر ایک حدیث میں گندم گوں لکھا ہے اور بال سیدھے لکھے ہیں اور تمام کتاب میں یہ التزام کیا ہے کہ جہاں کہیں حضرت عیسیٰ بن علیہ السلام کے حلیہ لکھے گئے ان اتفاق ہوا ہے تو ضرور بال التزام اس کو امر یعنی سرخ رنگ لکھا ہے اور اس امر کے لفظ کو کسی جگہ چھوڑا نہیں اور جہاں کہیں آنے والے مسیح کا حلیہ لکھنا پڑا ہے تو ہر ایک جگہ بال التزام اس کو آدم یعنی گندم گوں لکھا ہے۔ یعنی امام بخاری نے جو لفظ "نخترت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لکھے ہیں جس میں ان دونوں مسیحوں کا ذکر ہے وہ ہمیشہ اس قاعدہ پر قائم رہے ہیں کہ حضرت عیسیٰ بنی اسرائیل کے لئے امر کا لفظ اختیار کیا ہے اور آنے والے مسیح کی نسبت آدم یعنی گندم گوں کا لفظ اختیار کیا ہے۔ پس اس التزام سے جس کو کسی جگہ صیحیح بخاری کی حدیثوں میں ترک نہیں کیا گیا مجز اس کے کیا نتیجہ نکل سکتا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نزدیک عیسیٰ بن مریم بنی اسرائیل اور تھاؤر آنے والا مسیح ہوا اسی امت میں سے ہو گا اور ہے ورنہ اس بات کا کیا جواب ہے کہ تفریق علیتین کا پورا التزام کیوں کیا گیا۔

قادیانی اعتراض کا جواب

خدا کے فضل و کرم کے ساتھ ذیل میں مندرجہ بالا قادیانی اعتراض کا جواب بطریق احسن لکھا جاتا ہے سب سے پہلے یہ بتایا جاتا ہے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آنے والے مسیح قائل و مجال کے حلیہ میں کوئی فرق نہیں ہے

(۱) صحیحین کی حدیثیں -

صیحیح ناصری کا حلیہ

صیحیح بخاری شریف جلد اول صفحہ ۵۹، فتح الباری پارہ ۱۳ صفحہ ۱۹۹، عمدۃ القاری جلد ۴ صفحہ ۲۴، ارشاد الباری جلد ۵ صفحہ ۲۷۸، صیحیح مسلم شریف جلد اول کے صفحہ ۹۴ پر لکھا ہے:-
(ترجمہ) حضرت ابوالعالیہ سے روایت ہے

صیحیح بخاری شریف جلد اول صفحہ ۴۸۹، فتح الباری پارہ ۱۳ صفحہ ۲۷۹، ۲۷۸، عمدۃ القاری جلد ۴ صفحہ ۲۴، ارشاد الباری جلد ۵ صفحہ ۴۱۲، ۴۱۵، ۴۱۶، صیحیح مسلم جلد اول صفحہ ۹۴ پر ہے۔

قطرات گرتے تھے میں نے پوچھا یہ کون ہے؟ تو جواب ملا کہ "ابن مریم" پھر میں آگے چلا گیا۔ تو پھر میری نظر ایک سرخ رنگ بھاری جسم والے پر پڑی جس کے بال گھونگر والے ہیں۔ اس کی دہانہ آگے لٹکی ہوئی تھی۔ یہ وہ شخص تھا جس نے پوچھا کہ وہ کون ہے تو جواب ملا۔ یہ وہ جمال ہے اور اس کی شکل ابن قطن سے بہت ملتی جلتی تھی۔ زہر کڑوا دیا فرماتے ہیں کہ ابن قطن قبیلہ خزاعہ کا ایک آدمی تھا جو جاہلیت میں مر گیا۔

نوٹ ۱:- اس حدیث نبوی میں بتلایا گیا ہے کہ آنے والے مسیح قاتل وہ جمال گندی رنگ کا ہے اور اس کے بال سیدھے لمبے ہیں امام ابو جعفر محمد بن جریر طبری کی تفسیر کے پارہ سوم کے صفحہ ۱۸۳ اور پارہ ششم کے صفحہ ۱۲ پر ہے:-

عن ابی ہریرۃ ان نبی اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قال ان الانبیاء اخوتنا لعلات ادها تهم شتی و دینہم واحد انی اولی الناس بعیسی بن مریم لانه لم یکن بینی و بیننا نبی و انہ نازل فاذا رأیتموه فاعرفوه فانہ رجل صریح الغلق االی الحدیۃ والبیاض سبط الشعر کان رأسہ یقطر وان لہ ریحہ بلل بین معدنین فیلق الصلیب ویقتل الخنزیر یضع الحجرۃ ویفیض المال ویقال الناس علی الاسلام حتی ھلک اللہ فی زمانہ الام کلھا غیر الاسلام و ھلک اللہ فی زمانہ مسیح الضلالۃ الکذاب الدجال وتقع الامنہ فی الارض فی زمانہ حتی ترفع الاسود مع الابل والنور مع البقرۃ و الذباب مع الفئہ وتلعب العلمان و الصیان بالعیات لایضرب بعضہم بعضا تفریبث فی الارض ماشاء اللہ و رہا قال اربعین سنہ ثمرتونی و یصلی علیہ المسلمون ویدنونہ

دیکھئے اس روایت میں بھی آنے والے مسیح عیسیٰ علیہ السلام کا حلیہ بیان کیا گیا ہے کہ متوسط پیدائش نومانگ بصرخی وسیدی یعنی گندی رنگ اور سر کے بال سیدھے لمبے اور یہی حلیہ صحیح بخاری شریف کی جلد اول کے صفحہ ۳۵۹ اور صحیح مسلم کی جلد اول کے صفحہ ۹۴ پر حضرت مسیح نامہری کا آیا ہے جس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ آنے والا عیسیٰ ابن مریم مسیح نامہری ہی ہے۔

(ب) صحیح مسلم کی روایتیں۔ مسیح نامہری کا حلیہ

صحیح مسلم شریف جلد اول کے صفحہ ۹۵ کتاب العلم جلد اول صفحہ ۳۱۹ مشکوٰۃ مترجم جلد ۲ صفحہ ۲۱۶ پر ہے:-
ترجمہ:- روایت ہے حضرت جابر رضی اللہ عنہ سے کہ تحقیق حضرت رسول خدا ﷺ نے فرمایا میرے دربار میں لائے گئے پس ناگہاں حضرت موسیٰ دیکھے تیلے ہیں گویا کہ قبیلہ شموٰۃ کے مردوں میں سے ہیں اور دیکھا میں نے حضرت عیسیٰ ابن مریم کو پس ناگہاں قریب ترین ان شخصوں کا دیکھنے میں نے مشابہت میں ساتھ اس کے عروہ بن مسعود سے ہے،

نوٹ ۱:- اس حدیث نبوی میں حضرت مسیح نامہری علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشابہت حضرت عروہ بن مسعود صحابی کے ساتھ دی گئی ہے نیز مزائیوں کے رسالہ ریویو آف ریمینڈ جلد ۲۲ نمبر ۱۱ بابت ماہ اکتوبر ۱۹۲۲ء کے صفحہ ۱ پر اس امر کو تسلیم کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت مسیح نامہری علیہ السلام کو عروہ بن مسعود سے مشابہت دی تھی۔

آنے والے عیسیٰ کا حلیہ

صحیح مسلم شریف جلد دوم کے صفحہ ۲۰۳ کتاب العلم جلد ۲ صفحہ ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲ مشکوٰۃ شریف مترجم جلد نمبر ۲ صفحہ ۱۳۲ پر ہے:-
ترجمہ:- حضرت عبداللہ بن عمر سے روایت ہے کہ کہا فرمایا حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم

نے کہ وہ جمال نکلیے گا پس رہے گا چالیس (عبداللہ بن عمر کا قول ہے) میں نہیں جانتا چالیس سے چالیس دن مر رہیں یا چالیس ماہ یا چالیس برس انہی نے فرمایا، پس اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ ابن مریم کو گویا کہ عروہ بن مسعود ہیں۔ پس وہ تلاش کریں گے وہ جمال کو اور اس کو ہلاک کر ڈالیں گے،

نوٹ ۱:- اس حدیث نبوی میں آنے والے حضرت عیسیٰ ابن مریم کی مشابہت حضرت عروہ بن مسعود کے ساتھ دی گئی ہے۔ چنانچہ مزائیوں کے رسالہ تشخیز الاذہان جلد ۱۵ نمبر ۸ بابت ماہ اگست ۱۹۲۰ء کے صفحہ ۳۸ پر اس امر کو تسلیم کیا گیا ہے کہ عروہ بن مسعود کے ساتھ آیت نے مشابہت اس ابن مریم کی دی ہے جو کہ آئندہ آنے والا ہے جیسے حدیث مسلم میں آیا ہے پس نتیجہ یہ نکلا کہ آنے والا عیسیٰ ابن مریم قاتل وہ جمال حضرت مسیح نامہری ہی ہے۔

اب مزنا صاحبہ قادیانی اور ان کے مریدوں کے سوال کا جواب تحقیقی اور انفرادی طرز پر لکھا جاتا ہے۔

مزناقی کا سوال

ابن مریم کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے درجیلہ بیان فرماتے ہیں۔
ملاحظہ ہو کتاب "بدر الحق بخاری"، مجاہد نے ابن عمر سے روایت کی ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ میں نے عیسیٰ دیکھی اور ابراہیم کو دیکھا، عیسیٰ علیہ السلام سرخ رنگ گھنگرائے بال چوڑے سینے والے تھے۔

اس ابن مریم کا حلیہ جسے آپ نے اسرارہ کدوات میں دیکھا سرخ رنگ اور گھنگرائے بال اور چوڑا سینہ فرمایا ہے اور جس کو وہ جمال کے پیچھے طواف کرتے دیکھا، اس کا حلیہ آپ نے گندی رنگ اور سیدھے بال بتلایا ہے، ہم کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ابن مریم کے دو حلیے بتائے ہیں۔ اس لئے وہ شخص دو ہیں۔

رسالہ تشخیز الاذہان بابت ماہ اگست ۱۹۲۰ء صفحہ ۳۳، ۳۵ کا خلاصہ

محمدی کا اعتراض

مسیح کے دو حیلوں سے جو حدیثوں میں مذکور ہیں دو شخصوں کے سیج ہونے پر استدلال کرنا غلط ہے ورنہ اس طرح تو حضرت موسیٰ علیہ السلام بھی دو ہو سکتے ہیں، کیونکہ عروج والی حدیث میں موسیٰ کا حلیہ ایک مرد گندم گون دراز قد جو مذکور ہے اور ذکر الاتباع میں جو حدیث ہے اس میں لکھا ہے کہ ایک مرد بے مضرب رجل، نشتر وہ بال کہ نہ بہت بڑھے ہوں اور نہ بہت گھنگریالے ہوں، یعنی ایک روایت میں رجل نشتر آیا ہے اور دوسری میں جعد۔

مرزائی کا جواب

حضرت موسیٰ علیہ السلام کے آپ نے دو حلیے نہیں بتائے، بلکہ وہ حلیہ ایک ہی ہے کیونکہ دونوں حدیثوں میں حضرت موسیٰ کا تشبیہ دجال شہوہ کے ساتھ دی گئی ہے

یہ بات بھی دلالت کرتی ہے کہ وہ ایک ہی ہیں نہ رہا یہ کمال کہ ایک حدیث میں حضرت موسیٰ کے لئے جعد آیا ہے اور دوسری حدیث میں رجل الرأس اور ایک ہی جسم اور طویل آیا ہے ان کے درمیان فیج المبارکی والے نے یوں تطبیق دی ہے زوری نے کہا ہے کہ جعد وہ جو صفت موسیٰ میں ہے اس سے جودت جسم کی ہے یعنی جم سخت اور جمیع الخلق ہونا جعد شرم مراد نہیں ہے، کیونکہ اس کے متعلق اچکا ہے کہ آپ رجل الشعر تھے۔

دقتویذ الاذہان بابت ماہ اگست ۱۹۲۰ء صفحہ ۲۵، ۲۶، ۲۷ کا خلاصہ

محمدی کا جواب الجواب

(۱) جس طرح حافظ ابن حجر عسقلانی اور امام زورکی نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بارے میں حیلوں میں تطبیق دی ہے اسی طرح انہوں نے حلیہ مسیح میں بھی تطبیق دی ہے ذرا غور سے سنئے، کتاب فتح الباری کے پارہ ۱۳ صفحہ ۲۵

اور زوری شرح صحیح مسلم جلد اول کے صفحہ ۹۰ اور کتاب العلم جلد اول کے صفحہ ۳۱ پر لکھا ہے ترجمہ ۱۔ اور اس پر آپ کا قول عیسیٰ کے بارے میں کہ وہ جعد تھے اور واقع ہوا ہے اکثر روایتوں میں کہ عیسیٰ کے سر کے بال لمبے مد سے ہیں، پس عمار نے کہا کہ اس جگہ جعد سے مراد جعدہ جسم کی ہے یعنی جم سخت اور جمیع الخلق ہونا اور بالوں کا گھنگریالے ہونا مراد نہیں ہے۔

اس سے صاف معلوم ہوا ہے کہ صحیح بخاری شریف کی جلد اول کے صفحہ ۲۸۱، ۲۸۹ پر حضرت عیسیٰ کے لئے جو لفظ "جعد" آیا ہے اس سے مراد بالوں کا گھنگریالے ہونا نہیں ہے بلکہ جسم کا سخت و مضبوط ہونا ہے۔

(۲) مرزا قدیانی نے اپنی کتاب تبہ گو گزرتہ کے صفحہ ۲۲ پر لکھا ہے کہ ۱۔ باقی صفحہ ۲۷ پر

HB HB

TRUSTABLE MARK

Hameed BROS JEWELLERS

MOHAN TERRACE SHAHRAH-E-IRAQ | SADDAR KARACHI-3

حمید برادرز جیولرز

موهن ٹیسرس - نزد جمال دین سٹراو عراق، صدر کراچی۔

فون: 521503-525454

HB HB HB HB HB HB HB HB HB HB



نام کتاب : شاہ جی کے علمی و تقریری جواہر پارے۔
مصنف : اعجاز احمد سنگھانوی۔
قیمت :
صفحات : ۳۷۸
پتہ : اسلامی کتب خانہ منورہ ماڈرن کراچی نمبر ۶

تبصرہ - رعایت اللہ فاروقی۔

سید عطاء اللہ شاہ بخاری کا نام کسی کئیے تعارف کا محتاج نہیں۔ شاہ صاحب صرف شاہ صاحب ہی نہیں تھے۔ اگر ان کی شخصیت کے مختلف پہلوؤں کا جائزہ لیا جائے تو پگھلے گئے ایک نئے شاہ صاحب نظر آئیں، اور جب ہم شاہ صاحب کی ان مختلف حیثیتوں کو جمع کریں تو ہمارے سامنے ایک سید عطاء اللہ شاہ بخاری نہیں بلکہ ایک پوری "انجمن" آئے گی اس انجمن کو بہت سے لوگوں کو قلم کے ذریعے لائق قرار دیا گیا ہے کہ بے شمار معنیات پر نئے رنگوں سے سجا کر پیش کیا ہے حقیقت یہ ہے کہ شاہ صاحب پر آنے والی ہر کتاب کا اپنا ایک الگ انداز اور نئی صیغہ ہے اور یہ سلسلہ ابھی رکا نہیں ہے بلکہ جاری و ساری ہے۔
زیر تبصرہ کتاب "شاہ جی کے علمی و تقریری جواہر پارے" بھی اسی سلسلے کی ایک کڑی ہے محترم اعجاز احمد سنگھانوی صاحب نے شاہ صاحب کے سوانحی خاکے کو نئے اور دلچسپ انداز میں قلم بند کیا ہے جن کی خصوصیات کے علاوہ ایک خصوصیت اس کتاب کی یہ بھی ہے کہ اس میں بے جا حوالوں سے اجتناب کیا گیا ہے یوں قاری کو شاہ جی کی پوری زندگی کا سوانحی خاکہ وقت کی پخت کے ساتھ میسر آ جاتا ہے اس کے علاوہ ایک اور چیز جو اس کتاب کو شاہ جی پر لکھ جانے والی دیگر کتابوں سے ممتاز کرتی ہے وہ ہے شاہ جی کے اساتذہ و مشائخ کے سوانحی خاکے جس سے قاری کے سامنے شاہ جی کی طالب علمانہ زندگی کا پس منظر آ جاتا ہے جس سے

ان کے زمانہ طالب علمی کے بعد کا پیش منظر بخوبی واضح ہو جاتا ہے اور قاری کے علم میں یہ بات بھی آ جاتی ہے کہ وہ لوگ کون اور کیسے جن کی تربیت نے سید عطاء اللہ شاہ بخاری کو "امیر شریعت" بنا دیا تھا۔

پھر شاہ جی کے علمی و تقریری پاروں نے تو گویا اس کتاب کے مطالعے کی چاشنی کو دو بالاکر دیا ہے۔ ایک ایسا قاری جو مرزا سیمت اور مرزا غلام احمد قادیانی

کے کردار سے ناواقف ہو وہ اگر اس کتاب کا مطالعہ شروع کرے یا شاہ جی پر لکھی جانے والی کسی بھی اور کتاب کا تو وہ مرزا سیمت کے خلاف شاہ جی کے وجود کے تہذیبی و تعلیمی شکلی محسوس کرے گا اس لحاظ سے اس کتاب کی اہمیت اور بڑھ جاتی ہے کہ کتاب کے آخر میں مرزا غلام احمد قادیانی کا بھی مختصر سوانحی خاکہ ہے جس کے مطالعے سے یہ تشنگی ختم ہو جاتی ہے۔

شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کے افسانہ کا متفقہ مطالبہ

قومی شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کا اضافہ تمام دینی جماعتوں اور تمام مکتب فکر کا دینی متفقہ دینی قومی اور آئینی مطالبہ ہے۔

● یہ اسلئے کہ شناختی کارڈ میں مسلم غیر مسلم کی تیز دھمکنے کے باعث قادیانی خود کو مسلمان ظاہر کر کے مقامات مقدسہ چلے جاتے ہیں جو صرف مذہبی تنظیم کے خلاف بلکہ مقامات مقدسہ کی توہین اور آئین پاکستان کی کھلی خلاف ورزی ہے۔ ● قادیانی گروہ شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کا خانہ مذہب سے ناواقفانہ انداز مسلمانوں کو باپوش میں تادیب لکھ کر مغربی برعینہ ملنے کے بہانے ارتداد پھینکا ہے۔

● ایک ہندو سی سی یا مسلمان کو اپنا مذہب ظاہر کرنے یا لکھوانے پر کیا اجازت ہو سکتی ہے۔ صرف قادیانی گروہ خود کو کھاتے قادیانی کے مسلمان لکھوانے پر اجازت ہے اور وہ آئین پاکستان کی بناوٹ پر کھستے ● قادیانیوں کی حمایت میں بعض قیمتی رہنما، جداگانہ نظر اور سختی، شریعت، مل، مختلف ناموں کی سات لیا کی طرح اسکی بھی مخالفت کر رہے ہیں۔ حالانکہ یہ دو قومی نظریہ کا منطقی تقاضا ہے۔

● بعض سیاسی رہنما کے فرقہ واریت کا پیشینہ خیمہ قریب ہے۔ حالانکہ وہ درستیوں جداگانہ نظر اور شناختی کارڈ میں نام، پاسپورٹ، داخلہ نام وغیرہ میں خانہ مذہب کے موجود ہونے سے فرقہ واریت نہیں پھیلی تو شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کے اضافے کو سختی سے کھینچ لیں۔

● حکومت اپنے تاخیری حربوں سے اسے معرض التوا۔ میں ڈال کر ایک قومی متفقہ مسئلہ کو متنازع بنا رہی ہے۔ اس سے بڑھ کر قادیانیت نوازی کی اور کوئی مثال پیش نہیں کی جا سکتی۔ ● عدہ مملکت، وزارت مذہبی امور، اسلامی نظریاتی کونسل، چاروں صوبائی حکومتوں کی اس منقول مطالبے کی حق میں رپورٹیں بھیجی ہیں۔

● میان محمد نواز شریف صاحب سے ایک بار پھر درخواست ہے کہ خدا را ایک جائز دینی امر کو معرض التوا میں نہ ڈالیں۔ ملک عزیز کے مفاد کا تقاضا ہے کہ اس مطالبہ کو فوری پورا کریں۔

آل پارٹیز مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان

اسلام کی تعلیماتِ طہارت

ڈاکٹر محمد لقمان اعظمی



اور جتنے اہتمام سے اپنے منہ کو صاف کر لے گا ہے اس لئے
کسی صاحبِ دل نے بے خودی و سرستی میں کہتے -
خط ہزار بار بنویم دینِ ذنک و گلاب
ہنوز نام تو گفن کمال ہے اولی است
میں ہزار بار اپنے منہ کو دھوؤں اور صاف کروں تب
مجھ سے آپ کا پاک نام لینا بڑی بے ادب ہے۔
مساک کے سطوں آپ کی تاکید و ہدایت بڑی حکمتوں پر
مبنی ہے اس وقت طبی تحقیقات سے مساک کے جو فوائد
سائے آ رہے ہیں ان سے اندازہ ہوتا ہے کہ مساک کے
بارے میں آپ کا ہدایاتِ معجزہ ہیں۔

مساک کی خوبیوں میں سے ایک یہ بھی ہے کہ اس میں
بہت سے قدرتی مضبوطی دینے جوتے ہیں۔ جو دائیوں سے جانے
پر بھی پڑتے نہیں ہیں بلکہ نرم ہو کر دائیوں کے درمیان داخل
ہو جاتے ہیں اور فضلات کو اس طرح نکال دیتے ہیں کہ
مسروں میں ٹیکٹ نہیں ہوتی، اس طرح سے دانت بھی
صاف ہو جاتے ہیں اور مساک کے ریخوں کے اثرات سے
جراثیم اور کیڑے بھی مر جاتے ہیں۔

اسلام کے صفائی ستھرائی پر زور دینے کا اندازہ اس
سے لگایا جاسکتا ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
جب تم میں سے کوئی سوکراٹھے تو جب تک تین بار اپنے ہاتھ
دھو نہ لے برتن میں ہاتھ نہ ڈالے اس کو معلوم نہیں کہ سوتے
میں ہاتھ کہاں کہاں لگے ہے ایسی کتنی معقول بات سے سوتے
میں آدمی بے فکر ہوتا ہے، ہاتھ جسم کے ہر عضو پر چارہ ہوتا ہے
گرمی کا موسم ہے تو پسینہ نکلتا رہتا ہے۔ سوتے ہی کسی
آفتابی نجاست سے ہاتھ ملت ہو گیا۔ جتنا سوتے میں کھلے،
پھر وغیرہ کا خون لگ گیا۔ ایسی صورت میں ہاتھ کا برتن میں
ڈال کر کت بڑا ہے انہیں اسبابِ وجوہات کی بنا پر حضور
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ سوکر اٹھو تو برتن میں ہاتھ نہ ڈالو

مومنو: جب تم نماز پڑھنے کا قصد کیا کرو تو سزاؤں اور گنہگاروں
تک ہاتھ دھو لیا کرو۔ اور سر کا مسح کر لیا کرو۔ اور نعلوں تک پاؤں
دھو لیا کرو، اور اگر گنہگار کی حاجت ہو تو ہاتھ پر پاؤں تک ہاتھ دھو لیا کرو۔
علین یہ ہے کہ اس کے دل میں یہ خیال آئے کہ غار کے لئے حصول
طہارت رضی و ضروری نہیں ضروری قرار دیا ہے۔

اس کا سبب یہ ہے کہ نماز میں بعد اللہ پاک کے سامنے
کھڑا ہوتا ہے اس سے نماز ہم کلام ہوتا ہے اجنبی عاجزی
دور نامانگی ظاہر کرتا ہے۔ مہمانانہ گزرتا ہے لہذا اس حکم
اسماکین کی بارگاہ میں حاضر کسی کے لئے دل کے رجوع و انابت
کے ساتھ جہانی طہارت و پاکیزگی بھی ضروری قرار پائی۔ اسی لئے
اللہ تعالیٰ نے دوسری آیت میں فرمایا۔

اے نبی آدم پر نماز کے وقت اپنے تئیں مزین کیا کرو۔
طہارت و پاکیزگی کے معنی بہت وسیع ہیں نماز تکلفی
اصلاح و تربیت کا ایک موخر ذریعہ ہے و حضور اقدس سے
صرف تم کی صفائی نہیں مقصود ہے بلکہ اس کا تعلق ہمہ کھائی
کے ساتھ روح کی پاکیزگی اور قلب و نظر کی درستگی سے بھی ہے
پاکیزگی ایک عبادت ہے جس کے ذریعہ بندہ مومن اللہ تعالیٰ کی
طرف متوجہ ہوتا ہے پاک صاف ہو کر حضور کے ساتھ اس
کا در بدر کھڑا ہوتا ہے۔

صفائی ستھرائی اور طہارت و پاکیزگی کے سلسلے میں دین اسلام
کے اہتمام کا اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ حضور صلی اللہ
علیہ وسلم نے مساک کے ذریعہ منہ کی صفائی کو حکم فرمایا ہے
اور اس کی فضیلت کے بارے میں بہت سی حدیثیں وارد
ہیں، حضرت عائشہؓ سے مروی ہے فرماتی ہیں کہ حضور صلی
اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

(مساک منہ کو صاف کرنے والی اور اللہ کو راہی کرنے والی ہے)
مٹی سے بنا ہوا ہے انسان جب اس ذاتِ عالی سے مخاطب
ہونا چاہتا ہے جس سب کا حکم اور سب کا مالک ہے تو جتنی بار

ابو مالک اشجری رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ طہارت و پاکیزگی جزو
ایمان ہے اور کھانا کھا کر میزان اعمال کو بھروسہ دینا ہے اور
سبحان اللہ الحمد للہ بھروسہ دینے میں آسمانوں کو اور زمینوں کو
اور نماز تو ہے اور صدقہ دینے و برہان ہے اور ہر اعمالا ہے
اور قرآن یا توجہ ہے ہمارے حق میں یا حجت ہے ہمارا
غلام پر آدمی صبح کرتا ہے بچرہ اپنی جان کا سودہ کرتا ہے
پھر یا تو لے نجات دلا دیتا ہے یا اس کو جاک کر دیتا ہے
اس حدیث شریف میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے
مسلمانوں کو کئی طرح کی رہنمائی فرمائی ہے اگر مسلمان اس حدیث
پر عمل کریں اور اس کی روشنی میں چلیں تو ہر زمانہ اور ہر جگہ
کے لئے اس میں دنیا اور آخرت دونوں جہاں کے لئے روشنی
اور رہنمائی موجود ہے لیکن اگر اس پر عمل کرنے سے
کو تابی ہوتی ہے اور اس کو نظر انداز کر دیں گے یا اس کو گھلا
دیں گے یا جہاں بہتیں گے تو اس کا انجام نقصان و گھاٹے
کے سوا کچھ نہیں ہوگا۔

آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حدیث کی ابتدا اسلام
میں پاکیزگی اور صفائی ستھرائی کی جو اہمیت ہے اس سے
فرمائی ہے۔ چنانچہ بہت ہی مختصر الفاظ میں فرمایا طہارت
و پاکیزگی جزو ایمان ہے اور اس میں کسی شک و شبہ کی گنجائش
بھی کیا ہو سکتی ہے جبکہ اللہ تعالیٰ نے جس وقت آپ پر ہوتا
اسلام و مہم داری ڈالی تو سب سے پہلے پاک حاصل کرنے
کا حکم فرمایا، فرمایا۔

اے محمدؐ، جو کچھ پڑھے پڑھے ہو، اٹھو اور ہدایت کرو
اور اپنے پیروں کو گانگ بڑائی کرو۔ اور اپنے بچروں کو پاک رکھو
اور ناپاکی سے دور رہو۔

ایسے ہی نماز پڑھنے کے لئے حصول طہارت کو اللہ تعالیٰ
نے واجب فرمایا۔ فرمایا۔

سہارہ کو اپنا شعار بنانے رکھیں۔ آپ نے دعوتِ اسلامی کی راہ میں صبر و قربانی کو اعلیٰ نمونہ پیش فرمایا ہے۔

آپ نے اس حدیث میں مزید فرمایا اور قرآن یا حجت ہے تمہارے حق میں یا حجت ہے تمہارے خلاف قرآن کریم کی تلاوت اور اس میں جو احکام ہیں ان پر عمل کرنا اور اس کے آداب کو پوری طرح ملحوظ رکھنا۔ سب چیزیں مل کر باہر کرتی ہیں عقل کو جلو کھینچی ہیں اور ضمیر انسانی میں درجہ لغوی پیدا کرتی ہیں۔ شعور و احساسات میں نفاقت و حقارتی اور دل و دماغ میں حق استقامت پیدا کرتی ہیں۔

اس کے برعکس عبادتِ مذکرنا اور قرآنی احکام پر عمل سے دور رہنا محرومی و نامرادی لاتا ہے۔ اخیر میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم اس حدیث پاک کو ان الفاظ پر ختم فرماتے ہیں: ”مرا آدمی صحیح کرتا ہے بے درود، جیسا کہ سودا کرتا ہے پھر پانچ سو سے بھارت و لادیتا ہے یا اس کو ہلاک کر دیتا ہے ایسی لوگوں کی گزراہیوں اور اس کے خصال مہلکوں میں چلتے ہیں تو پچھ تو وہ لوگ ہوتے ہیں جو خداوند تقدوس کی عبادت و طاعت کے ذریعے اپنے آپ کو عذاب سے آزاد کر لیتے ہیں اور کچھ وہ ہوتے ہیں جو اپنے آپ کو فوجاہشتِ انسانی اور شیطان کے حوالے کر دیتے ہیں جو اسے ہلاک و برباد کر دیتا ہے

فقہی استنباط

ہر قسم کے حدیث سے طہارت حاصل کرنے کے لئے نیت شرط ہے وضو فصل یا نیت بغیر نیت کے صحیح نہیں ہوگا۔ جیسا کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی حدیث میں ہے کہ اعمال کا دار و عارضیت پر ہے اس سے ثابت ہوا کہ کوئی شرعی عمل بغیر نیت کے درست نہیں ہو سکتا۔

اس لئے وضو فصل، تیمم، سب حدیث سے پاکی حاصل کرنے کے لئے ہیں۔ لہذا بغیر نیت کے صحیح نہیں ہوں گے نیت کا تعلق دل سے ہے یعنی دل کا ارادہ ہی نیت ہے طہارت کی نیت اس طرح ہوگی کہ جو عمل طہارت کے بغیر کرنا جائز نہیں وہ جائز ہو جائے، جیسے نماز اور کلام کا بھڑنا اور نیتِ حدیث کے دور ہونے کی کہلے اور اگر طہارت ایسے عمل کی نیت سے حاصل کی جس کے لئے شرعاً طہارت نہیں ہے مثلاً ٹھنڈی کھانے حاصل کرنے کی غرض سے کھانا کھانے

صاف کرتی ہے اور دل ناز ہو کر بھلائی کی راہوں کو روک دینا اور صافائی بھی ہے جو مسلمان نماز کا پابند ہوتا ہے دنیا میں بھی اس کے چہرے پر رونق ہوتی ہے اور قیامت کے دن تو نماز کی طرف متوجہ ہوا صدقات بھی لڑا مل ہی میں شامل ہیں۔ جو آدمی پاکی ہے یہ عقل و دل کی پاکی کے بعد ہوتا ہے کیونکہ قیامت کے دن جب بندے سے سوال ہوگا کہ اپنے اعمال کو کیا خرچ کیا تو صدقہ و دل بے گناہی کے لئے ہے کہ اس کے معنی ہیں کہ صدقہ اپنے کرنے والے کے ایمان کی ثبوت ہے کہ چنانچہ منافق صدقہ نہیں کرتا اس لئے کہ اس کو صدقہ کے ایمان کی دلیل و ثبوت ہونے کا عقیدہ نہیں ہے نہ صدقہ کیا اس نے اپنے ایمان کے صحیح ہونے کا ثبوت فراہم کر لیا ہے۔

پھر آپ نے فرمایا کہ ”صبر عالی ہے“ جس سے معلوم ہوا کہ مصائب و پریشانیوں پر صبر ایمان کے کچھ ہونے کا پیمانہ ہے ابنِ عساکر کا قول ہے کہ مصائب پر صبر مسلمان کے ساتھ قائم رہنے کا نام صبر ہے۔

صبر کی حقیقت یہ ہے کہ انسان تقدیر کے فیصلے پر راضی رہے مصیبت کا اظہار و خبر و اطلاع کے طور پر مصیبت نہیں ہاں بطور شکایت اس کا اظہار صبر کے منافی ہے۔

حضرت ایوب علیہ السلام کے بارے میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ انا وجدنا ناه صابراً نعم العبد انا انزلنا و بے شک ہم نے ان کو نایتِ تمہارے پایا۔

بہت خوب بندے سے تھے بے شک وہ جو نایتِ تمہارے حالاً حضرت ایوب علیہ السلام نے عرض کیا تھا

یا مَنِّي مَنِّي الضَّرَّ

مجھے اپنا بوجہ ہے۔

عبادتِ بالہ سے اچھی طرح واضح ہوتا ہے کہ موت و ارشاد کا راستہ استقامت و آزمائش اور محنت و مشکلات سے پر ہے۔ لہذا جن خوش نصیبوں کو اللہ تعالیٰ نے اس اہم ذمہ دہاؤں کو انجام دینے کی توفیق دی ہے وہ اس راہ میں پیش آتی ہوئی ہر تکلیف، شکاری پر صبر و ثبات سے کام لیں اور آپ کے ارادہ

سے پیلے دھروں سے لے کر نہیں معلوم سوتے میں ہا ہا کہاں پڑا ہے یہ تو بے خبری کی صورت میں ہے تو جب کومن کو معلوم ہو کہ ہاتھ گونگی سے مس ہوا ہے تو ہاتھوں کی صفائی کا کتنا اہتمام کرنا چاہیے۔ مثلاً استنجاء سے فراغت کے بعد آبِ دست لینا ہے۔ تب تو اسی جلدی سے اس کو اپنے ہاتھوں کو دھو لینا چاہیے کیونکہ وہ آنتوں کے امراض کا نشانہ بنتے ہیں جو کہ ناخن اس قسم کے امراض کا سبب زیادہ بنتا ہے۔ لہذا آپ نے اس کا ٹھیکہ کا حکم فرمایا۔

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ آپ نے فرمایا پانچ چیزیں طہرت میں داخل ہیں، حقہ کرنا، ہونے دیر ناکھنا، موٹھوں کو کھڑنا، ناخن تراشنا، نعل کا مال لڑنا، اس طرح سے جہاں قسمت کی رعایت میں آپ نے ہر تنوں کی صفائی کا حکم دیا، تاکہ کھانے پینے کی چیزیں بھی پاک صاف رہیں۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ آپ نے فرمایا اگر تم میں سے کسی کے بچھن میں کت یا بلی لے کر اس پر تنوں سات مرتبہ دھوئے، ہر تنوں کی صفائی الگ ایک اہمیت رکھتی ہے اس لئے کہ ہر تنوں کی صفائی میں کرنا جیسا کہ برتنے کی وجہ سے انسان مختلف قسم کی بیماریوں میں مبتلا ہو جاتا ہے۔

انہیں وجوہات کی بنا پر آپ نے ایک خاص بات فرمائی کہ: ”پاکی جزا ایمان ہے“ اس کی بعد آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کلمات کا ذکر فرمایا جس سے معنی پاکی حاصل ہوتی ہے۔ فرمایا کہ اگر تمہارا میزان اعمال کو بھر دیتا ہے اور ایمان والہ اللہ بھر دیتے ہیں۔ آسمانوں کو اور زمینوں کو اس حدیث پاک میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کفریہ کے ساتھ جن دونوں کی پاکی کی ایک دوسرے سے جوڑ دیا ہے یہ دونوں قسم کی پاکیوں میں شامل ہیں۔ جس کا اللہ تعالیٰ نے حکم فرمایا ہے۔ اور اس کو ضروری قرار دیا ہے۔ ارشاد فرمایا۔

خدا تم پر کسی طرح سے چاہتا ہے کہ تمہیں پاک کرے اور اپنی نعمتیں تم پر پوری کرے۔

آپ نے فرمایا (الصلوة نوراً) نماز ایمان کا نور ہے۔ جس سے روشنی حاصل کی جاتی ہے تاکہ نمازی گناہ کی راہوں سے بچ سکے اور راستہ کے بیچ و خم اس پر کھل جائیں اس لئے کہ نماز مٹھرا دے بیسیہ حال کی باتوں سے روکتی ہے اور کیریگ ماہیجات ہے نماز دل کو زندگی کے میل کیل سے پاک

بیع و شرا کرتے یا لکھ جیسے کام کے لئے اور شرعی طہارت کی نیت نہیں کی تو اس کو حدیث دور نہیں ہوگا۔ اس لئے کہ اس نے طہارت کی نیت نہیں کی، جب کسی چیز کی نیت نہیں کی تو اس کو کوئی چیز حاصل نہیں ہوتی۔ اس شخص کی طرح جس نے کسی چیز کا ارادہ ہی نہ کیا ہو۔

حدیث کے فوائد

مذکورہ حدیث طہارت کے کو بیع معنی پر دلالت کرتی ہے اس طرح سے باتوں کی باقی کو قلب و نظر، ذکر، مرقم، اور صبر کے ساتھ ملانا آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو طہارت کی بہترین شکل شمار فرمایا ہے۔ پھر اخیر میں فرمایا ہے کہ تلاوت قرآن ذکر سب سے افضل صورت ہے۔

بقیہ ۱: پرسیں کا نفرنس

انہیں وجوہات کی بنا پر میں اس نتیجے پر پہنچا ہوں کہ روزنامہ پاکستان قادیانول کا ترجمان بنا ہوا ہے اب یہ دانستہ طور پر ہے یا نادانستہ طور پر یہ وضاحت روزنامہ پاکستان ہی کو کر سکتا ہے اور اگر روزنامہ سکوت ہی اختیار کرتا ہے تو پھر یہ وضاحت خود بخود ہو جائے گا اور فدیان خاتم النبیین تیر خود بخود افند کر لیں گے۔

بقیہ ۲: حضرت عیسیٰ کا صلہ مبارک

”صحیح بخاری میں جو اصح الکتب بعد کتاب اللہ کہلاتی ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا صلہ سرخ رنگ لکھا ہے جیسا کہ عام طور پر شامی لوگوں کا ہوتا ہے، اور نیز مرزا نے اپنی کتاب ”مسیح بندوستان میں“ کے صفحہ ۸۱ پر لکھے ہیں:-

”اور بدھونے اپنی پیش گوئی میں اس آنے والے بدھ کا نام بگوا دیتا اس لئے رکھا کہ بگوا سنسکرت زبان میں سفید کو کہتے ہیں اور حضرت مسیح چونکہ بلا بدنام کے رہنے والے تھے اس لئے وہ بگوا یعنی سفید رنگ تھے۔“

حضرت مسیح نامہری کے بارے میں ان ہر دو بیانات میں تطبیق کرتے ہوئے کہا جاتا ہے کہ سفید رنگ سے مراد دودھ کی مانند نہیں ہے اور سرخ رنگ سے مراد خون کی

مانند سرخ نہیں ہے بلکہ شامی آدمی کو سرخ رنگ والا اور سفید رنگ والا بھی کہہ سکتے ہیں۔

بقیہ ۳: انسان کامل

علامہ اقبال کے یہاں بھی انسان کامل کے متعلق بابو انشا سے ملے ہیں ان کے خیال میں اسلام نے انسانی کمال اور فضیلت کو تسلیم کیا۔ ان کے نزدیک انسان کائنات میں گاہ بلند ترین مخلوق ہے اس لئے اس کو زمین پر ثنات الہی کی ذمہ داری سونپی گئی ہے

بے خبر تو جو ہر آئینہ ایام ہے

تو زمانے میں خدا کا آخری پیغام ہے

علامہ اقبال کا انسان کامل کا تصور دراصل اس کے فلاحت اللہ کے اسلامی تصور پر ہی محیط ہے۔

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے انسان کامل کا اعلیٰ ترین نمونہ دنیا کے لئے پیش کیا ہے۔

اس لیے اقبال کے نزدیک انسان کامل حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ہی ہے جن کی سیرت پاک تمام انسانوں کے لیے حسن ہدایت ہے جس کی روشنی میں پل کر انسان زندگی کے اعلیٰ ترین مراتب پر فائز ہو سکتا ہے

دراصل انسان کامل یا مرموسم کی زندگی میں آئین الہی بدرجہ اتم موجود ہوتا ہے۔ اس کی زندگی فطرت میں وصل جاتی ہے اور پھر اسرار الہی اس کی ذات پر تکلف چھڑاتے ہیں اس کی آغوش خدا کی آغوش اس کا ہاتھ خدا کا خدا اور اس کی زندگی خدا کی زندگی میں جاتی ہے۔ انفرس اس کے تمام اعضاء نیک اعمال کو جذبہ قبول کرتے ہیں اور برائی سے ہر لمحہ دور رہتے ہیں۔

ہاتھ ہے اللہ کا بندہ مومن کا ہاتھ

غالب و کبار آخیں کار کش کار ساز

فلک دوری نہاد بندہ موسیٰ صفات

ہر دو جہاں سے غنی اس کا دل بے نیاز

اس کی ایک نظر اقوام کی تقدیر میں انقلاب پیدا کرتی ہے کوئی اندازہ کر سکتا ہے اس کے نزدیک بزرگا

نگاہ مرموسم سے بہل جاتی ہی تقدیریں

علامہ محمد اقبال کے نزدیک انسان کامل اخلاق فاضلہ کا نمونہ ہے اور اپنی زندگی میں اعلیٰ کردار کی تخلیق کرتا ہے اس میں بلاشبہ سخت کوشی بہ وجہ فطرت کا خندہ چینی سے متاثر

کرنے کا جذبہ ہوتا ہے۔ اور پھر اس پر لکھ مہیبتوں کے

پہاڑ لوٹ پڑیں صبر کا دامن کبھی نہیں چھوڑتا۔ وہ اس طرح عام فطرت پر قابو پا لیتا ہے جس کے نتیجے میں بہترین دبا کبڑے معاشرہ وجود میں آتا ہے۔ جہاں سکون ہی سکون اور امن ہی امن ہوتا ہے۔

بقیہ ۴: نیک عورتیں

حضرت عبد اللہ بن عمر سے روایت ہے کہ حضور ﷺ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ عورت چھپا کر رکھنے کی چیز ہے اور بلا شہر جب وہ اپنے گھر سے نکلتی ہے تو اسے شیطان کھینے لگتا ہے اور یہ بات یقینی ہے کہ عورت اس کو سب سے زیادہ اللہ سے قریب ہوتی ہے جب کہ اپنے گھر کے اندر ہوتی ہے۔ (طبرانی فی الاوسط)

عورت کو قیمتی ماں و فاداری ہوگی یا غیرت باجانی بیٹی اور سینے میں محبت و شفقت پھر سے دل والی بہن رہنا چاہئے مسلمان کی ثقافت وہی ہے جو اس کے مسلمان ہونے کو نمایاں کرے۔ احکام الہی کی اتباع میں انسانیت کی بقا ہے۔ اگر مسلمان ہو کر رہنا ہے تو اسلام کے اصول کو ماننا ہے۔ اسلام فطرت انسانی تقاضوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے عورت کو اس حقیقی آزادی کی لازوال نعمت سرفراز کرتا ہے جس کے دائرے میں رہتے ہوئے وہ شمع محفل فتنے کی بجائے چراغ خانہ بن کر ان شر سواروں کا شہسوار بن جاتی ہے اور مفکروں کو جہنم دیتی اور پرورش کرتی ہے جو جو بے سرو سامان ہوتے ہوئے بھی قیصر و کسریٰ کی عظیم الشان سلطنتوں کو اپنے پاؤں تلے روندنے کے قابل ہوتے ہیں جو آسمان کی دستوں کو چیرنا اور ان کی پہنچا تہوں میں مراد وار گھس جانا اپنا فرض تصور کرتے ہیں۔

بقیہ ۵: عباد الرحمن

تے فرمایا ہے کہ شراب پینے پلانے کے مخلصیں مراد ہیں۔

گیارہویں صفحت

والا امر و باللغو صر و اکوما، یعنی اگر لٹو اور یہ مسودہ مجلسوں پر کبھی اللہ کے نیک بندوں کا گرد اتفاقاً ہو جائے تو وہ سنجیدگی، مسانت اور شرافت کے ساتھ گزر جاتے ہیں۔ مطلب یہ ہے کہ ایسی مخلصوں میں یہ لوگ جس طرح بقصد و ارادہ شریک نہیں ہوتے اسی طرح اگر کہیں اتفاقاً طور پر ان کا کسی ایسی مجلس

پر گندہ سو جائے تو اس فسق و فجور اور گناہ کی مجلس پر سے شرافت کے ساتھ گزر جاتا ہے۔ یعنی ان کے اس فعل کو برا اور قابلِ نفرت جانتے ہوئے نہ گناہوں میں مبتلا لوگوں کی تفسیر کرتے ہیں اور نہ خود اپنے آپ کو ان سے افضل و ستر سمجھ کر تکبر میں مبتلا ہوتے ہیں۔

حضرت عبداللہ بن مسعود کا اتفاق ہے ایک روز کعبہ سپورڈ و فو مجلس پر گندہ ہو گیا تو وہاں ٹھہرے نہیں گندہ رک چلے گئے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ معلوم ہوا تو فرمایا کہ ابن مسعود کرم ہو گئے اور یہ آیت تلاوت فرمائی جس میں مذکور ہے مجلس سے کہ میوں و شریفوں کی طرح گندہ جانے کا حکم ہے۔

چارہاں صفت :-

والذین اذا ذكروا بآيات ربهم لم يخروا
عليها اذاناً وهم ياتان، یعنی ان مقبول بندوں کی شان یہ ہے کہ جب ان کو ان کے رب کی آیات اور آخرت کی یاد دلائی جاتی ہے۔ تو وہ ان آیات کی طرف اندھے و بہرہ رول کی طرح متوجہ نہیں ہوتے بلکہ وسیع و بعید انسان کی طرح ان میں غور کرتے ہیں اور ان پر عمل کرتے ہیں غافل اور مغفل لوگوں کی طرح ایسا معاملہ نہیں کرتے کہ انہوں نے سنا ہی نہیں یا دیکھا ہی نہیں۔

تیسرہاں صفت :-

والذین يقولون ربنا هب لنا من اذواننا
وذرياتنا قرة اعين واجعلنا للمتقين اماماً، یعنی اللہ کے مقبول بندے اپنا اولاد اور ازواج کیلئے اللہ تعالیٰ سے یہ دعا کرتے ہیں کہ ان کو میرے لئے آنکھوں کی ٹھنڈک بنا دے۔ یہاں اس دعا سے اس طرف اشارہ ہے کہ اللہ کے مقبول بندے صرف اپنے نفس کی اصلاح اور اعمالِ صالحہ پر توجہ نہیں کرتے بلکہ اپنی اولاد اور بیویوں کی بھی اصلاح، اعمال و اخلاق کی نگرانی کرتے ہیں اور اس کے لئے کوشش کرتے رہتے ہیں اسکا کوشش میں سے ایک یہ بھی ہے کہ ان کی صلاحیت کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا مانگتے ہیں۔ اور یہ بھی دعا کرتے ہیں کہ وہ ہمیں متقی لوگوں کا امام اور پیشوا بنادے۔

بقیہ : سلطان مظفر حلیم

عوام میں مشہور ہے کہ سلطان مظفر حلیم کے زمانے میں کھیتی و کاشتکاری اور زراعت کی اس قدر کثرت ہو

گئی کہ پرگندہ جھالوار کے رعایا اپنے جانوروں اور مویشیوں کے لئے چراگاہ نہ ہونے کے باعث پریشان ہو گئی۔ چنانچہ سلطان کو حکم شاہی بھیجنا پڑا کہ مویشیوں کے لئے ایک متعین مقدار زمین بطور چراگاہ کے خالی چھوڑ دی جائے۔

مرات احمدی ص ۶۶-۶۷

بقیہ : محاذ آرائی

کل سونے کا مطالبہ کرتے ہیں اور ہر طرح کی قانون سازی حتیٰ کہ شرعی مسائل میں ارکانِ اہل کو مجتہد مطلق بنانے اور انہیں منصب پر فائز کرنے میں بھی کوئی کسر نہیں چھوڑی جاتی، لیکن جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات عالی اور عزت و ناموس کا مسئلہ پیش آئے۔ تو عیسائیوں کے نفسِ قدم پر چلتے ہوئے مسلمانوں کے زخموں پر رنگ پاشی کر کے اس قانون سازی کو خلیہ پرتوں کی سازش کا عنوان دیا جاتا ہے خالی اللہ المستکی!

تلف ہے اس عقل و خرد و پرہیزگار شام رسول کی سزا کو تو عوام کے رحم و کرم پر چھوڑ دیا جاتے، لیکن اگر اپنا ذاتی مسئلہ ہو تو پھر تمام ناواقف اور غیر قانونی ہتھکنڈے سے استعمال کئے جائیں۔

اگر ۱۳ کروڑ عوام ناموس رسالت کا تحفظ رکھتے ہیں اور اس کے لئے کسی قانون کی ضرورت نہیں تو پھر انتخابات اسبلیوں اور سیاسی دکانوں کی بھی ضرورت نہیں بلکہ توقع رکھنی چاہیے کہ عوام کو اپنے دوسرے مسائل میں بھی کسی قانون کے سہارا لینے کی ضرورت پیش نہیں آئے گی گویا موزوں کے خیال میں اس ملک کو کسی قانون کی ضرورت نہیں ہے۔ بلکہ عوام فریبوں سے نجات جانتے ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ تقاضا پولیس سے لے کر صدر اور وزیر اعظم صاحبان کو بھی اپنے گھر کی راہ لینا چاہیے۔

اسلام تو کسی فرد اور قوم کو قانون اپنے ہاتھ میں لینے کی اجازت نہیں دیتا بلکہ وہ بادشاہ سے لے کر رعایا تک ہر ایک کو قانون کا پابند بنا دیتا ہے۔ چنانچہ حدیث پاک میں ہے کہ حضرت بلال بن امیہ نے اپنی بیوی پر زنا کا الزام لگایا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کیا تیرے پاس گواہ ہیں؟ انہوں نے عرض کیا یا رسول اللہ اگر ہم اپنی بیوی کے ساتھ کسی کو مصروف دیکھیں تب اس کو اس حال میں چھوڑ

کر گواہ تلاش کرنے جائیں؟ آپ نے فرمایا ہاں گواہ لاؤ درند تیری کمر بچھد فرزند لگائی جائے گی سر بخاری دیکھئے یہاں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم غیرت و عفت اس کے معاملہ میں (جہاں پر آدمی بہت ہی جذباتی ہو جاتا ہے، بھی قانون کو ہاتھ میں لینے کی اجازت نہیں دیتے بلکہ فرماتے ہیں گواہ لاؤ درند تیری بیٹھ پر چھد لگے گی۔

لیکن ہمارے نام نبالیستان ہیں کہ ملک میں جنگل کا قانون نافذ کرتے ہوئے عوام کو فریبوں کے چھپے لگا کر اپنی جان چھڑانا چاہتے ہیں کہیں ایسا تو نہیں کہ عیسائیوں کی خوشنودی کے لئے اور اپنے آپ کو بنیاد پرستی و اسلام کے ڈبھے سے پاک کرنے کے لئے یہ بیان دیا گیا ہو کہ ہمیں ایسے مسلمانوں میں سے مذبحا جانے چاہئے نبی کی گت فنی پر جس میں ہمیں ہوتے ہیں اناللہ وانا الیہ راجعون

بقیہ : پھد باتوں سے اجتناب

کی تلاش اللہ تعالیٰ کریں تو اسے اس کے گھر کے اندر گجا رسوا کر دیتا ہے چھپ کر کسی کی باتیں سننا یا اپنے کو سنا سہا بنا کر باتیں سنا بھی تجسس میں داخل ہے۔ البتہ اگر کسی سے مضرت پہنچنے کا احتمال ہو اور اپنی یا دوسرے مسلمان کی حفاظت کی غرض سے مضرت پہنچانے والے کی خفیہ تدابیر اور ارادوں کا تجسس جائز ہے۔

اس آیت میں تیری بڑی چیز نیت سے ہر شخص کو سختی سے منع فرمایا گیا ہے۔ نیت سے مراد وہ اچھی بات جو کسی کی غیر موجودگی میں کی جائے، اگر وہ اس بات کو سنا ہو تو اس کو ایذا پہنچتی ہو حضرت انس بن مالک ۲ کی روایت ہے کہ شبِ معراج کی حدیث میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مجھے بیجا یا گیا تو میرا گندہ ایک ایسی قوم پر ہوا جن کے ناخن تانے کے تھے اور وہ اپنے چہروں اور بدن کا گوشت لوزیع رہے ہیں میں نے جبریل امین سے پوچھا کہ یہ کون لوگ ہیں آپ نے فرمایا کہ یہ وہ لوگ ہیں جو اپنے بھائی کی نیت کرتے اور ان کی آبروریزی کرتے تھے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو نیک باتوں پر عمل کرنے اور بڑی باتوں سے اجتناب کرنے کی توفیق عطا فرمائے (آمین)

کیا آپ چاہتے ہیں

کہ آپ کی رقم

مسلمانوں کو مرتد

بنانے میں استعمال ہو



اس کا جواب یقیناً نفی میں ہے

جس کے نتیجے میں

وہی رقم جو آپ سے کمائی جاتی ہے وہ آپ ہی کے خلاف استعمال ہونے سے نفی ہے

مسلمانوں کو اس رقم سے مرتد بنایا جاتا ہے

اگر آپ قادیانیوں کے ساتھ کاروبار و تجارت کرتے ہیں تو گویا آپ ارتدادی گامزں بالواسطہ حصہ لے رہے ہیں اور ان کا ساتھ دے رہے ہیں

کیا آپ جانتے ہیں کہ

اسی خرید و فروخت، لین دین کے ذریعے قادیانی جو منافع کماتے ہیں اس منافع یعنی

ماہانہ آمدنی کا ایک کثیر حصہ

اپنے مرکز پر ہوتے جمع کرتے ہیں

وہ کیسے؟

آپ میں سے بعض لوگ قادیانیوں سے خرید و فروخت کرتے ہیں قادیانی تجارتی اداروں سے لین دین کرتے ہیں اور قادیانی کارخانوں کا خصوصاً استعمال کرتے ہیں

لیکن

اس کے باوجود آپ کی لاعلمی اور بے توجہی کی وجہ سے آپ کی رقم سے مسلمانوں کو مرتد بنایا جا رہا ہے

لہذا تمام مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ غیرت اہلانی کا ثبوت دیتے ہوئے قادیانیوں کے ساتھ مکمل سوشل بائیکاٹ کریں اور ان کے ساتھ لین دین، خرید و فروخت مکمل طور پر بند کر دیں اور اپنے احباب کو بھی قادیانیوں سے بائیکاٹ کا ترغیب دیں۔

نوٹ کیجئے۔۔۔ قادیانیوں کو مرتد بنانے کے لیے کوئی ذریعہ و وجہ ہر شانہ و شوکت ہے۔

یاد رکھیے

- آپ ہی کی رقم سے قادیانی اپنی ارتدادی تبلیغ کرتے ہیں
- آپ ہی کی رقم سے قادیانیوں کے تفریق شدہ قرآنی ترجمے چھپتے اور تقسیم ہوتے ہیں
- آپ ہی کی رقم سے ان کے پرس پھلتے ہیں
- آپ ہی کے دل ہوتے قادیانی مرکز پر لوہہ آباد ہے
- آپ ہی کی رقم سے قادیانی مسافین اپنی ارتدادی تبلیغ کیلئے ان دنوں ویرین ملک سفر کرتے ہیں

حضورِ باخبر ڈو

مسلمان روڈ، گلشن، لاہور، ۴۹۶۸

عالمی مجلس تحفظِ ختمِ نبوت

مرکزی دفتر

گویا قادیانیوں کی بھڑکتے میں براہ راست نہیں تو بالواسطہ آپ بھی شریک ہیں